

**ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:**

**Тарифы на услуги ЖКХ
- мера непопулярная, но
вынужденная. Стр. 2**

**Семейный врач -
уже реальность. Стр. 11**

**«Белогорье России» - но-
вое объяснение в любви
Виталия Собровина. Стр. 14**

7 ДАШ БЕЛГОРОД

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



ЭЛБСГ ТВ
ПРОГРАММА
КАБЕЛЬНОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ

6.02.2004

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№5 (719)

ТРУД НАШЕГО ЗЕМЛЯКА ВЫСОКО ОЦЕНЕН

28 января на своем первом в этом году пленарном заседании Совет Федерации Федерального Собрания РФ подтвердил прекращение полномочий члена Совета Федерации, заместителя председателя комитета Совета Федерации по вопросам местного самоуправления Георгия Голикова в связи с его избранием депутатом Государственной Думы.

Там же в торжественной обстановке председатель Совета Федерации Федерального Собрания С.М. Миронов за большой вклад в государственное строительство и развитие парламентаризма в Российской Федерации вручил Георгию Георгиевичу Почетную грамоту Совета Федерации и поблагодарил при всех сенаторах за активную работу в нем.

СОБИНФОРМ

ЛУЧШИЙ ПОЖАРНЫЙ – БЕЛГОРОДЕЦ!

Центральный региональный центр по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий МЧС России 20-30 января в г. Ярославле проводил сборы по подведению итогов деятельности региональных подсистем единой государственной системы РСЧС, входящих в Центральный федеральный округ. Такие сборы проводятся ежегодно, но победить в них было делом нелегким.

Управление по делам ГО ЧС г. Белгорода заняло третье место по итогам прошлого года. Главное управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Белгородской области завоевало второе место по обеспечению пожарной безопасности. А лучшим пожарным из 18 претендентов стал белгородец, полковник С.Н. Матвиенко, занявший первое место.

В подарок главное управление получило три пожарных машины, почетные грамоты и переходящие кубки. За активную и качественную работу начальник главного управления полковник В.Н. Шульженко награжден «Почетным знаком МЧС России». Столь высокая оценка труду наших пожарных дана впервые. Теперь важно удержать высокую планку.

СОБИНФОРМ

СИСТЕМА ВЛАСТИ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

В белгородской исполнительной власти происходит реорганизация. Постановлением губернатора Евгения Савченко упразднены департамент ТЭК и реформирования ЖКХ, а также департамент безопасности и укрепления правопорядка. Как сообщили в пресс-центре администрации Белгородской области, функции упраздненных ведомств станут выполнять новые подразделения. Так, функции бывшего департамента ТЭК и ЖКХ распределены между департаментами экономического развития, строительства и транспорта. Региональной безопасностью отныне будет заведовать секретариат областного Совбеза.

Кроме того, губернаторским постановлением комитет по управлению государственным имуществом преобразован в департамент имущественных и земельных отношений Белгородской области. Возглавит его Валерий Шамаев.

Сайт обл администрации сообщает, что, по мнению разработчиков проекта реорганизации, перечисленные мероприятия будут способствовать совершенствованию структуры власти.

ИА «БЕЛМЕДИА.RU»

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ-СТАЛИНГРАДЦЕВ

Традиционно в музее-диораме «Огненная дуга» проводятся вечера, посвященные дням воинской славы России. Недавно там собрались защитники Сталинграда.

В Белгороде проживают более ста ветеранов, которые сражались за легендарный город на Волге. Многие из них пришли на встречу со своими боевыми товарищами. Общие воспоминания и кадры военного фильма возвратили фронтовиков в то далекое время. В каждом рассказе – удивительная судьба героя, пример мужества.

Воспоминания ветеранов с большим вниманием слушали солдаты Белгородской войсковой части. Боевой опыт фронтовиков для них очень важен, ведь сегодня они стоят на защите рубежей России.

Минутой молчания присутствующие почтили память воинов, погибших в Сталинградской битве.

Валерий БУДЕЕВ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

ВЛАДИМИРА ПУТИНА В БЕЛГОРОДЕ



Через несколько минут после того, как в Москве Центризбирком зарегистрировал Владимира Путина кандидатом в Президенты Российской Федерации, в Белгороде, на проспекте Ленина, 61, в здании государственного художественного музея открылась его общественная приемная. Как сообщил при ее открытии заместитель губернатора Белгородской области, руководитель аппарата губернатора Олег Полухин (на снимке - в центре), в районах и городах области также откроются приемные и других кандидатов, им будет оказана установленная законом помощь. Время работы приемной – с 9 до 19 часов, кроме выходных и праздничных дней. Основная задача приемной – это агитационная и пропагандистская работа, прием избирателей, регистрация заявлений, писем и жалоб граждан.

Борис ЕЧИН

**14 МАРТА
2004 ГОДА**

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

В Большом зале администрации области прошло областное совещание-семинар организаторов выборов Президента Российской Федерации, повторных и дополнительных выборов депутатов Белгородской областной Думы третьего созыва, глав местного самоуправления и депутатов представительных органов местного самоуправления, в котором приняли участие представитель федерального инспектора аппарата полномочного представителя Президента РФ в Белгородской области, председатели и секретари окружных, территориальных и участковых избирательных комиссий, члены избиркома области и специалисты его аппарата.

О ходе подготовки к выборам собравшихся проинформировал председатель избирательной комиссии области Н. Т. Плетнев. А затем были рассмотрены вопросы о порядке составления списков избирателей для проведения голосования, выдаче открепительных удостоверений, о проведении предвыборной агитации.

Одним из наиболее ярких и приятных моментов семинара стало награждение победителей областных конкурсов по итогам выборов, состоявшихся 7 декабря 2003 года. В номинации «Лучший избирательный участок и лучшая избирательная комиссия» по первой группе присуждено первое место участковой избирательной комиссии избирательного округа № 972 г. Старый Оскол (председатель О. Б. Казанов), второе — участковой избирательной комиссии участка № 1 г. Алексеевка (А.И. Алексеенко), третье — участковой избирательной комиссии участка № 1077 г. Шебекино (Б. И. Марченко).

По второй группе избирательных участков призовые места распределены следующим образом: первого места удостоена участковая избирательная комиссия избирательного участка № 217 Белгородского района (Д. Р. Харисова), второго — УИК избирательного участка № 653 Красненского района (А. И. Головин), третьего — УИК избирательного участка № 755 Новооскольского района (И. В. Пузанов).

В областном конкурсе «На лучшее освещение в средствах массовой информации подготовки и проведения выборов и вопросов избирательного законодательства» лавры первенства достались ГТРК «Белгород». Второе место жюри конкурса присудило редакциям газет «Белгородские известия» и «Призыв» Борисовского района, третье — редакциям газет «Наш Белгород» и «Победа» Яковлевского района, а также телекомпания ОАО «РТТ»-9 канал г. Старый Оскол.

Победителям вручили Почетные грамоты и денежные премии и пригласили к участию в новом конкурсе «На лучшее освещение выборов Президента России», назначенных на 14 марта 2004 года.

СОБИНФОРМ

ИЗБИРКОМ: ГОРЯЧАЯ ТЕМА ОТКРЕПИТЕЛЬНЫЕ УДОСТОВЕРЕНИЯ

Страна уже сейчас активно готовится к президентским выборам. По всей России, в том числе и в Белгороде, формируются участковые избирательные комиссии.

В нашем городе помимо выборов Президента РФ 14 марта 2004 года состоятся повторные выборы депутата Белгородского городского Совета депутатов третьего созыва по избирательному округу №10 и повторные выборы депутата Белгородской областной Думы третьего созыва по городскому одномандатному избирательному округу №3.

Председатель городской территориальной избирательной комиссии Вячеслав Иванчихин рассказал об открепительных удостоверениях. Уже сейчас их могут получить те, кто по каким-либо причинам не будет голосовать на своих избирательных участках. С 28 января по 17 февраля с 9 до 18 часов (в воскресенье — выходной день) открепительные удостоверения выдаются в городской территориальной избирательной комиссии, по адресу: улица Ленина, д. 38, 1 этаж, комната 108. С собой нужно взять паспорт, а на месте придется написать заявление на выдачу открепительного. После 17 февраля то же самое можно будет сделать в участковых избирательных комиссиях по месту жительства. Кстати, как сообщили в городском избиркоме, по данным на 3 февраля, уже шесть белгородцев получили открепительные удостоверения. Последуйте их примеру, если вы в воскресенье 14 марта уедете в командировку, на отдых, в гости или еще по каким-либо причинам не сможете проголосовать на своем избирательном участке. И позаботьтесь об этом заблаговременно.

Инна ВОЛОВИЧЕВА



На улице — минус, а в избирательной кампании становится все жарче...
Фото Бориса ЕЧИНА

Из первых рук

МЕРА НЕПОПУЛЯРНАЯ, НО ВЫНУЖДЕННАЯ.

На третьей сессии Белгородского Совета депутатов третьего созыва, состоявшейся 27 января, было принято крайне непопулярное решение о повышении тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Чем вызван этот шаг, мы попросили рассказать заместителя председателя горсовета Олега Федоровича ШИРОУХОВА. Вот что он ответил:

— Да, 27 января мы приняли решение о повышении тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства в части оплаты за содержание жилья, водоснабжение, канализацию, лифтовое хозяйство (новые тарифы опубликованы в «Нашем Белгороде» 30 января. Ред.).

Чем это вызвано? Во-первых, необходимо сказать, что эта проблема в целом по России является одной из самых болевых точек. Поэтому существует ряд федеральных программ, правительственных распоряжений, в соответствии с которыми наша область, ну и, конечно, Белгород, должны установить цены в пределах тех рамок, которые нам предписаны Правительством РФ. И если на 2004 год нам определена стоимость за содержание жилья в размере 19,4 рубля за один квадратный метр, то хотим мы того или нет, мы должны подходить к этой цифре. Есть также рекомендации региональной энергетической комиссии, которая проводит экономическое обоснование тарифов.

Поэтому вопрос поднимать тарифы или нет не стоит. Нынешняя экономическая ситуация в стране говорит о том, что поднимать их надо.

— А если бы депутаты приняли все-таки другое решение?

— Давайте рассмотрим другой вариант: мы проголосовали против и оставили тарифы на прежнем уровне. Это значит, недоборные суммы надо взять из городского бюджета. А он сегодня в связи с изменениями в налоговом законодательстве даже слабее прошлогоднего. Это одна сторона. Но есть еще и

вторая. Если, к примеру, в 2001 году уровень заработной платы в бюджете составлял 20 процентов, а остальные средства мы могли использовать на хозяйственные нужды города, то в этом году на зарплату уходит уже 50 процентов бюджета. Соответственно, другие статьи приходится урезать.

И, наконец, существуют элементарные экономические условия. Если повышаются цены на газ, электроэнергию, растут налоги на услуги жилищно-коммунального хозяйства, а в этом году рост налогов составил 18 процентов, если инфляция ежегодно составляет не менее 12 процентов, то услуги, естественно, не могут не дорожать.

Такая вот ситуация складывалась на момент принятия решения. Поэтому нам, собственно, выбирать было не из чего.

Тут я должен добавить, что все районы области приняли тарифы, рекомендованные региональной энергетической комиссией, на месяц раньше. Мы же неоднократно проверяли каждую цифру, выясняли их экономическую обоснованность, чтобы еще раз убедиться в том, что рекомендации соответствуют действительности.

— Олег Федорович, вы изучали, как выглядят цены на услуги жилищно-коммунального хозяйства в Белгороде на фоне других регионов?

— Конечно. Должен сказать, что многие регионы находятся в еще более сложном состоянии. Вот недавно по телевидению прошло сообщение, что в Калининградской области за обыкновенную двухкомнатную «хрущевку» приходится платить три

тысячи рублей. В Курске за содержание одного квадратного метра жилья уже платят более 25 рублей. У нас же — неполных 17 рублей.

В Воронеже цены не поднимали в связи с выборами мэра. Но и у них в ближайшее время тарифы будут подняты в обязательном порядке. А надо отметить, что воронежцы уже сейчас платят по 18 рублей 60 копеек за квадратный метр площади. После повышения цена перешагнет за 20 рублей.

Так что мы не являемся лидерами по ценам на жилищно-коммунальные услуги. Более того, мы отстаиваем, защищаем интересы людей, насколько это возможно. Так, РЭК рекомендовала нам тариф за отопление одного квадратного метра площади в размере 5 рублей 10 копеек. Мы же после длительных переговоров приняли 4 рубля 43 копейки, хотя в регионах, о которых я говорил, эта цифра составляет уже более 9 рублей.

— Понятно, что повышение цен на энергоносители, увеличение налогов влекут за собой рост тарифов. Но ведь есть и другие факторы!

— В ходе предвыборной кампании я постоянно встречался с жителями избирательного округа. Продолжаю регулярно делать это и сейчас. Так вот: девяносто процентов вопросов, которые задают избиратели, касаются того, что во многих многоэтажных домах текут крыши. В настоящее время на округе протекают 32 крыши. Если предположить, что на ремонт одной уходит по 500 тысяч рублей, то необходимо где-то найти 16 миллионов рублей.

Кроме того, на территории округа 10 общежитий. Те, кто живут в «общаках», знают, что практически все они требуют ремонта. И если опять же предположить, что

на ремонт одного требуется 500 тысяч, то получается еще 5 миллионов рублей.

Итого: требуется более двадцати миллионов. А мы смогли выделить из бюджета для РЭУ-6, которое находится в моем округе, только один миллион рублей, на который, естественно, произвести все необходимые работы невозможно.

Хотим мы или не хотим, люди требуют улучшения качества жилищных условий. Но только за счет городского бюджета сделать это просто невозможно. То есть повышение тарифов — вынужденная необходимость.

Мне приходится сталкиваться с такими проблемами, когда из-за текущей крыши людям приходится делать ремонт стоимостью в десятки тысяч рублей. Поэтому встает вопрос: что целесообразней — внести лишние сто рублей в виде квартплаты или сидеть и дожидаться, когда потечет на голову и придется выкладывать немалые средства на ремонт?

В день сессии около здания администрации прошел пикет, участники которого протестовали против повышения тарифов. Я бы был с ними солидарен и голосовал против принятия непопулярного решения, если бы они сказали, где взять денег. Но ведь они ничего не предлагали. Поэтому мы просто не можем пойти по пути популизма.

Кстати, в Воронеже уже пытались таким образом заигрывать с избирателями. Там долго не повышали тарифы, и дошло до того, что все жилищно-коммунальное хозяйство развалилось окончательно. Жизнь заставила резко поднять цены, что, естественно, вызвало еще большее неудовольствие людей, чем постепенное повышение.

Поэтому я бы посоветовал пи-

кетчикам не протестовать против реальной необходимости, а добиваться у Правительства повышения уровня жизни, чтобы каждый мог платить за квартиру без серьезного ущерба для семейного бюджета.

Да я и уверен, что повышение тарифов наверняка не коснется самих пикетчиков.

— Почему!

— Потому что у нас в городе и в области реально действует механизм социальной поддержки малообеспеченных семей, в соответствии с которыми суммы компенсаций за услуги жилищно-коммунального хозяйства постоянно возрастают. Ведь при повышении тарифов становится больше тех, кому нужна помощь. Я надеюсь, что в одном из ближайших номеров «Нашего Белгорода» работники органов социальной защиты населения расскажут о том, как действует этот механизм, еще раз проведут разъяснительную работу.

Необходимо, чтобы каждый человек знал, куда обратиться, если ему нечем платить, чтобы получить необходимую компенсацию, которая заложена в городском бюджете.

Я же кратко скажу, что если доходы человека ниже прожиточного минимума, то он сам платит в итоге 10 процентов от реальной стоимости услуг, если до двух тысяч рублей — 15 процентов. Ну а в целом каждый из нас более 22 процентов все равно платит пока не будет.

— А не проще не выплачивать компенсацию, а направлять деньги сразу предприятиям ЖКХ?

— Нет, помощь должна быть адресной. Защищать надо действительно малоимущих, а не отщипывать от общего пирога одинаково и бедных и богатым. Ведь, если человек живет один в четырехкомнатной квартире, он сам должен решать, то ли платить неподъемные суммы, то ли поменять жилплощадь на меньшую. Почему от этого должны страдать действительно малоимущие слои населения?

Беседовал П. КАШИН

3 доктора и 30 кандидатов наук, 18 заслуженных работников культуры и 2 заслуженных артиста РФ — вот такой профессорско-преподавательский состав в самом молодом белгородском вузе — государственном институте культуры. Созданный на базе бывшего культурно-просветительного училища, институт готовит сегодня специалистов с высшим образованием по 4 специальностям и средним профессиональным образованием по 6 специальностям. А специальности эти сами по себе интересны и востребованы — народное художественное творчество, социально-культурная деятельность, дизайн, музыкальное эстрадное искусство... Их получают около полутора тысяч студентов на очном и заочном отделениях института.

ХРАМ ДЛЯ ИНСТИТУТА

Об этом и многом другом рассказал главе местного самоуправления г. Белгорода В.Н. Потрясаеву во время рабочей поездки ректор института С.И. Курганский (кстати, самый молодой белгородский ректор). Главу города интересовали разнообразные вопросы: каково со-

стояние материально-технической базы института, как организовано питание студентов, каковы перспективы развития учебного заведения. В ходе осмотра аудиторий и классов глава предложил ректору конкретную помощь в их переоборудовании. Живое и интересно прошла встреча главы местного самоуправления с профессорско-преподавательским составом института в театральном зале. В начале её Василий Николаевич признался, что он впервые выступает на театральных подмостках, а преподаватели просто поддержали его дружными аплодисментами, сразу создавшими теплую и доверитель-



ную атмосферу. Глава проинформировал собравшихся об основных направлениях деятельности администрации города в 2003 году, перспективах года наступившего и ответил на многочисленные вопросы. Особенно присутствующих интересовал вопрос о строительстве об-

щезения для студентов. Мэр города пообещал, что сделает все от него зависящее, чтобы строительство началось уже в этом году. А покидая стены института, Василий Николаевич решил передать в институтский музей подарок — изготовленный народным умельцем деревянный храм, который уже занял свое место в экспозиции.

С. ЯКОВЛЕВ
Фото Бориса ЕЧИНА

На снимке: у ректора института культуры С. И. Курганского и мэра города Белгорода В. Н. Потрясаева всегда найдется немало тем для совместного обсуждения.

МИНИМУМ ВЫРОС

Губернатором подписано постановление «О прожиточном минимуме в Белгородской области», согласно которому величина прожиточного минимума в целом по области за IV квартал 2003 года в расчёте на душу населения составила 1714 рублей, для трудоспособного населения — 1880, пенсионеров — 1296, детей — 1699 рублей.

Напомним: за третий квартал 2003 года величина прожиточного минимума в расчете на душу населения составила 1675 рублей. Для трудоспособного населения — 1829 рублей, пенсионеров — 1287 рублей, детей — 1662 рубля. Эта информация была размещена на сайте обл администрации. ИА «БЕЛМЕДИА.RU»

ЕДИНАЯ ОБЛАСТНАЯ «КАССА»

В 2004 году Белгородская область полностью перейдет на казначейское исполнение бюджетов всех уровней. Об этом было заявлено на последнем заседании правительства администрации области. Казначейству доверено стать единой областной «кассой». А это значит, что все бюджетополучатели должны будут закрыть свои расчетные счета и перейти на единый лицевой счет в казначействе. Реформа даст возможность усилить контроль за целевым расходованием бюджетных средств, сократить сроки их прохождения, обеспечить прозрачность кассы и более высокое качество планирования расходов. Кроме того, благодаря нововведению, область сможет экономить не менее 30 миллионов каждый месяц.

Как отметил Николай Смоленский, руководитель управления федерального казначейства РФ по Белгородской области, это позволит все средства иметь на одном счете и оперативно ими распоряжаться. То есть будет минимальное количество денег, которые лежат мертвым грузом на счетах бюджетополучателей.

К примеру, надо ремонтировать школу, выделяется из местного бюджета 500 тысяч. Сразу их потратить невозможно, а деньги есть. Казначейство каждый день будет информировать губернатора и глав администраций, сколько ресурсов в области есть, чтобы по-целевому расходовать каждый рубль и оперативно маневрировать резервами финансирования.

Анна КУЗНЕЦОВА

СОБРАЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ-ПОГРАНИЧНИКИ

На днях в управлении Белгородского пограничного отряда состоялось общее городское собрание ветеранов УФСБ РФ, на котором подводились итоги работы ветеранской организации за 2003 год и рассматривался план работы на год текущий.

Как обычно, началось оно с утверждения повестки дня и регламента работы. О деятельности белгородского пограничного отряда и задачах, стоящих перед военнослужащими, присутствующим рассказал начальник погранотряда полковник А.И. Седашов. И поскольку вопросам патриотического воспитания молодежи, помощи больным и одиноким ветеранам и вдовам сейчас уделяют большое внимание, ветераны-пограничники активно участвовали в их обсуждении. В заключение председатель Белгородской региональной общественной организации УФСБ РФ В. Радченко вручил ветеранам-библителям ценные подарки. Благодарственными письмами были отмечены другие участники совещания.

В. РАДЧЕНКО,
председатель Белгородской региональной общественной организации УФСБ РФ

Граница

ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

Если раньше границы России с зарубежными странами считались самыми закрытыми в мире, то с союзными республиками — существовали только на бумаге. С тех пор многое изменилось. И хотя мы по-прежнему друзья, но живем по принципу «доверяй, но проверяй». Этот девиз как нельзя лучше характеризует работу Белгородского погранотряда, охраняющего границу с Украиной протяженностью 540 километров. Ежегодно свыше 12 миллионов человек и 1 миллион единиц автотранспорта въезжают к нам по трем направлениям: Белгородско-Харьковскому, Гриворонскому и Валуйскому. И не только из ближнего, но и дальнего зарубежья. Увеличивается нелегальный провоз оружия, наркотиков. Все это требует от пограничников бдительности. И они не подводят, с честью несут службу на одном из самых сложных и ответственных участков российско-украинской границы.

А на днях в Белгородский погранотряд пришла приятная новость: по итогам 2003 года они заняли первое место и награждены переходящим вымпелом Западного регионального управления ФСБ России как лучшее соединение. Высока оценка труда всех, кто несет охрану границы: офицеров, прапорщиков, сержантов. И есть за что. В 2003 году на участке границы задержано более 11 граждан чужих государств, пытавшихся въехать к нам с поддельными документами, 20 человек, находящихся в розыске. Не похуже, что эти люди спешили к нам с добрыми намерениями. Достаточно сказать, что контрабандных товаров и грузов задержано на сумму свыше 20 миллионов рублей.

Выполнить приятную миссию — вручить переходящий вымпел Белгородскому погранотряду — приехал сам командующий Западным региональным пограничным управлением ФСБ России генерал-лейтенант С. Н. Минаков. На торжественном собрании, состоявшемся по случаю награждения, он дал высокую оценку работе Белгородского погранотряда и выразил надежду, что вымпел, как и другие поощрения, станет стимулом для еще более эффективной охраны государственной границы.

Присутствующий на церемонии заместитель губернатора области, секретарь Совета безопасности Валерий Васильевич Пучков говорил о нашем соседе Украине как о постоянном партнере, но вместе с тем призвал к большому взаимодействию различных служб, призванных обеспечивать порядок на границе: ФСБ, УВД, таможни. От имени губернатора Евгения Степановича Савченко в честь 50-летия образования области он преподнес генерал-лейтенанту С. Н. Минакову атрибутику Белгородской области. Выступивший затем начальник Белгородской таможни Анатолий Васильевич Ушаков заметил, что возглавляемая им таможня в составе Центрального федерального округа также заняла недавно первое место: «Неплохо было бы и наш труд отметить подобным образом. Но, к сожалению, вымпелов пока нам не дают, а очень хотелось бы». Конечно, шутка. Ну а если всерьез, то контроль на границе, обеспечивающий безопасность области и в целом России, в надежных руках.



Георгий САРКИСЬЯНЦ
Фото Бориса ЕЧИНА

ФЕСТИВАЛЬ НАПОМНИТ О ВОЙНЕ

Межрегиональный фестиваль авторской патриотической песни «Афганский ветер» пройдет на Белгородчине 6-7 февраля.

Как сообщил один из организаторов фестиваля, руководитель областного управления по делам молодежи Павел Беспаленко, «Афганский ветер» проводится уже в восьмой раз. В течение трех последних лет фестиваль получил статус областного и межрегионального. Помимо 12 районов Белгородской области в нем примут участие представители более десяти российских регионов.

Фестиваль вызывает серьезный интерес не только на областном, но и на федеральном уровне, сообщил П. Беспаленко. Приветственный адрес к участникам и гостям фестиваля прислал полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Георгий Полтавченко. Департамент молодежной политики Минобразования РФ также всесторонне поддерживает это мероприятие. В частности, финансовые средства, которые покроют часть расходов организаторов, выделены министром образования. Традиционно по итогам фестиваля «Афганский ветер» будет издан сборник песен лауреатов. Средства на выпуск компакт-диска выделены из бюджета Белгородской области.

ИА «БЕЛМЕДИА.RU»

ВТОРОСТЕПЕННЫХ ДЕЛ В ПРОКУРАТУРЕ НЕ БЫВАЕТ

«Оперативная обстановка в областном центре остается сложной и требует серьезной активизации работы в предупреждении, пресечении и раскрытии преступлений», - такое заявление, подводя итоги прошедшего года, сделал прокурор г. Белгорода С.Н. ТОЛСТЫХ. Корреспондент нашей газеты обратился с просьбой прокомментировать это высказывание.

- Беспокоит то, что в структуре преступности по-прежнему доминируют тяжкие и особо тяжкие преступления. Остается низкой раскрываемость грабежей, разбойных нападений, различного рода краж. Остро стоит в городе проблема с экономическими преступлениями и преступлениями на семейно-бытовой почве. Не все благополучно с обеспечением правопорядка на улицах и дорогах областного центра.

Но следует отметить, что за прошедший год судами г. Белгорода рассмотрено 1373 уголовных дела (для сравнения, в 2002 г. - 558). Все дела проходили с участием государственного обвинителя.

- Сергей Николаевич, одно время активно ставил вопрос о так называемых «оборотнях в милицйской форме». Сейчас разговоры о должностных преступлениях как-то поутихли...

- Прокуратурой города принимаются меры по пресечению подобных преступлений. Но надо констатировать, что правона-

рушения, совершаемые должностными лицами органов внутренних дел, имеют место. За прошлый год в суд направлено 16 уголовных дел по обвинению сотрудников милиции, из них 13 - по преступлениям, совершенным в связи с исполнением служебных обязанностей (за злоупотребление должностными полномочиями, превышение должностных полномочий, получение взяток). Сейчас в производстве находится 8 уголовных дел в отношении сотрудников милиции.

- Надзор за исполнением законов и законностью правовых актов - одна из главных функций прокуратуры. Как она выполняется?

- В прошлом году во исполнение ФЗ «О прокуратуре РФ» было выявлено 860 нарушений закона. Одновременно была активизирована работа по применению такой меры прокурорского реагирования как представление. Количество внесенных в истекшем году прокуратурой города представлений со-

ставило 217, что на 70 больше, чем за аналогичный период прошлого года. Наибольшее количество нарушений - 332 - выявлено в сфере экономики и 188 - соблюдения прав и свобод человека и гражданина. Приоритетным направлением на этом участке работы всегда был и остается надзор за соблюдением конституционных прав граждан, в том числе одним из основных прав - право на труд и его своевременную оплату.

По каждому выявленному факту несвоевременной выплаты зарплаты принимались соответствующие меры. Так, 8 руководителей привлечены к административной ответственности, 11 руководителям были объявлены предостережения, 19 - внесены представления, главе местного самоуправления трижды в течение года направлялись информации о состоянии законности в сфере трудового законодательства. Кроме того, в интересах граждан направлено 12 заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной, но невыплаченной заработной платы.

- Сергей Николаевич, известен факт, что в 2003 году было объявлено 24 предостережения должностным лицам о недопустимости нарушения закона. Приведите хоть один пример.

- Прокуратурой города совместно со специалистами главного управления природных ресурсов и охраны окружающей среды по Белгородской области и центра госсанэпиднадзора проведена проверка о соблюдении природоохранного законодательства на Белгородском заводе лимонной кислоты «Цитробел». Были выявлены нарушения. И по результатам проверки руководителю предприятия объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона об охране атмосферного воздуха.

По требованию прокурора 22 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

- Какое внимание уделяется надзору за

исполнением законодательства, направленного на предупреждение терроризма и экстремизма?

- Проблема эта сегодня более чем актуальна, и прокуратура города уделяет ей большое внимание. В течение года проверялась техническая укрепленность предприятий. В результате - четырем руководителям были внесены представления об устранении нарушений закона. На пяти предприятиях выявлено 13 нарушений законодательства о биологической безопасности, руководителям также внесены представления.

Нарушения законодательства о радиационной безопасности были выявлены в ФГУП ВИОГЕМ и управлении по делам ГО и ЧС г. Белгорода. Руководителям внесены представления. Кроме того, 16 человек привлечены к административной ответственности за «непринятие мер по ограничению доступа посторонних лиц в подвалы, на чердаки зданий и в другие подсобные помещения лицами, ответственными за содержание указанных объектов».

В ходе проверки было возбуждено уголовное дело в отношении главного специалиста ГО по радиационной, химической и биологической защите управления по делам ГОЧС г. Белгорода за незаконное хранение в служебном кабинете 58 источников ионизирующего излучения с истекшим сроком годности. Поскольку указанные источники были сданы для утилизации в ФГУП «Саратовский специализированный комбинат «Радон», дело было прекращено.

Еще отмечу, что в прошлом году дознавателями и следователями СУ при УВД города расследовались 25 уголовных дел по фактам заведомо ложных сообщений об актах терроризма. Из них два были направлены в суд, и по ним вынесены обвинительные приговоры.

- С какими заявлениями граждане Белгорода обращаются в прокуратуру?

- За прошлый год в прокуратуру поступило более трех тысяч заявлений и обращений граждан. В основном в прокуратуру обращаются с заявлениями по вопросам следствия и дознания, неисполнения судебных решений, трудовых, жилищных и пенсионных споров. Много поступает заявлений с просьбой о защите законных прав и интересов, которые, по мнению заявителей, нарушаются.

техногенного сбоя. Причем поражает бездействие государственных контролирующих служб, различных «надзоров», которые вовремя не забыли тревогу, не проверили потенциально опасный объект и не предотвратили происшествие.

Целому ряду предприятий, указывалось на заседании, следует пополнить запасы индивидуальных средств защиты. Отмечу, что в прошлом году были приведены в соответствие с требованиями несколько коллективных защитных сооружений. Но в три раза больше подобных сооружений не готовы использоваться по назначению или требуют капитального ремонта.

По итогам заседания Совета безопасности составлен план дальнейших мероприятий, предусматривающих усиление работы по обследованию объектов жизнеобеспечения, массового пребывания людей, запланированы меры по противопожарной безопасности, решено раз в квартал проводить тренировки по ГО, «приближенные к боевым».

На заседании выступили прокурор г. Белгорода С.Н. Толстых, первый заместитель главы администрации В.П. Болтенков, начальник управления внутренних дел г. Белгорода В.Н. Деревлев.

Заседание Совета безопасности

ДЕРЖАТЬ ГОТОВНОСТЬ БОЕВУЮ

Состоялось первое, организационное, заседание Совета безопасности города. Повестка дня: «О задачах и первоочередных мероприятиях по реализации в городе Концепции безопасности населения области, утвержденной постановлением губернатора области 23 декабря 2003 года №207».

В состав Совета вошли заместители главы местного самоуправления, руководители правоохранительных органов, возглавил Совет мэр Белгорода В.Н. Потрясаев.

Он, в частности, и озвучил, что постановлением губернатора №207 по всем городам и районам созданы территориальные Советы безопасности с соответствующими полномочиями по принципу действия Совета безопасности области. Проблемы безопасности, а именно повышение уровня защиты населения от аварий, катастроф, стихийных бедствий, экстремистских и террористических проявлений, снижение риска последствий чрезвычайных ситуаций, стоят остро. И поэтому не случайно им так много уделяется внимания как на федеральном, так и местном уровне.

Не секрет, что для Белгорода, в котором проживает пятая часть населения области, сейчас представляют потенциальную опасность 56 объектов, из них 19 - химических объектов экономики. Сегодня в городе, по словам начальника управления по делам ГО и ЧС города В.В. Авдеева, хранится и используется 18 т хлора, 160 т соляной кислоты, до 80 т аммиака. Подсчитано, что в авариях с выбросом такого количества химически опасных веществ зона возможного заражения составит до 16 кв. км, и пострадает при этом до 100 тысяч человек.

И хотя разработан план первоочередных мероприятий по реализации Концепции безопасности, утвержден перечень потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения и мест массового пребывания людей, перечень согласован с госнадзорными организациями, нерешенных проблем еще немало.

Проведенные в прошлом году проверки по экологической, пожарной и радиационной безопасности выявили ряд серьезных недостатков. Не решен вопрос о создании и развитии систем прогнозирования и мониторинга ЧС. Сейчас учреждения сети наблюдения и лабораторного контроля укомплектованы специалистами, оборудованием. Но на сегодняшний день нужны приборы экспресс-анализа и современные индикаторные средства. Когда в июле прошлого года в фойе детской библиотеки, расположенной на ул. Ленина, был распылен раздражающий слизистую оболочку человека препарат, предположительно спецсредство, специалисты Центра ГСЭН оказались бессильны: из-за отсутствия индикаторных трубок экспресс-анализа они не смогли идентифицировать этот препарат.

Проблемой, требующей решения в самые кратчайшие сроки, остается информационное обеспечение населения о ЧС. Локальных систем оповещения на территории города нет. Всего несколько предприятий города оснащены системами громко-

говорящей связи с передачей речевой информации до 500 метров. Так что, случись какое ЧП, о нем мало кто узнает, и вряд ли будут вовремя приняты должные меры.

Критике на заседании подверглись руководители некоторых предприятий, которые преступно-халатно относятся к работе по предупреждению ЧС. Пример тому - недавнее происшествие на ЗАО пищекомбинат «Крейдяночка», где произошла авария с частичным выбросом аммиака. Случилось подобное из-за грубого нарушения на предприятии техники безопасности. Авария показала полную неготовность руководителей и персонала к действиям в случае подобного



Если дома из крана вдруг не течет вода - это тоже происшествие техногенного характера! Нет, скорее, плохая работа коммунальщиков.
Фото Бориса ЕЧИНА

ГАРАЖ - НЕ БЛАЖЬ, НО ПАРКИНГ ЛУЧШЕ!

Что такое Западный округ? Это успешно развивающаяся территория, на которой работают 2700 предприятий различной формы собственности и ведется массовое индивидуальное и многоквартирное жилищное строительство. У округа масса проблем, характерных для города как такового, так и чисто белгородских. Или Белгород сильно отличается от остальных российских областных центров: у нас приоритетным является улучшение качества жизни населения, начинающееся с благоустройства среды обитания. Облагороженная территория, на которой удобно и уютно жить, благотворно влияет на эстетическое воспитание горожан. И очень даже возможно, что на веку ровесников Белгородской области случится российский феномен, когда город и горожане будут достойны друг друга по уровню культуры.

Но на сегодняшний день город явно лидирует: он ведущий, мы (население) ведомые в сфере обустройства собственного бытия. Свидетельством тому — гаражная ситуация. В Западном округе она не лучше и не хуже, она общегородская. За одним исключением: именно здесь возникла низовая инициатива по решению проблемы укрытия для автомобилей.

Родилась она в ГСК-61, есть у нее и автор — председатель гаражно-строительного кооператива Михаил Сергеевич Дубровин. Он бесменно возглавляет добровольное объединение автовладельцев с 1988 года, и порядок в этом кооперативе по всем статьям соответствует требованиям СЭС, пожарных, налоговых служб. Ошибется тот, кто предположит, что этот кооператив корпоративно-клановый и поэтому такой законопослушный. Ничего подобного, 16 лет назад впервые встретились 375 автовладельцев, которым город выделит 2 площадки на Харьковской горе для строительства капитальных гаражей, и организовали ГСК, зарегистрированный в Белгороде под № 61 согласно уставу ВДО-АМ. Была такая общественная организация в нашей стране, объединявшая и регламентирующая автовладельцев. Последствия ее упразднения выплились в повсеместный самозахват земли под гаражное строительство и несанкционированную установку металлических контейнеров и «ракушек» кому где хотелось. Два года Белгород и его Западный округ решают эту проблему. Дело движется довольно успешно, хотя часто и через судебные разбирательства, но потребуются еще год для торжества



Фото Бориса ЕЧИНА

закона и последней точки в ликвидации самозахвата земли.

Все это не касается ГСК-61, у которого на сегодняшний день уже 5 гаражных площадок и около двух тысяч членов кооператива. Все у него узаконено и упорядочено. Но остается головная боль от прилепившихся к гаражно-строительному кооперативу «ракушек» и контейнеров. Таких времянок около ста, все незаконные. Они стоят годами, но их как бы не существует без землеотвода и регистрации. Хозяев самовольки положение устраивает: они ни за что не платят, но пользуются почти всеми благами, которые создали законопослушные автовладельцы.

Но наступил день, когда город и их призвал к порядку, потому что гаражное самостийничество что во дворе, что на «прихватизированной» у города земле одинаково незаконно. Таков у него юридический статус, в соответствии с которым объект подлежит вывозу на штрафную площадку за счет его владельца. Белгородскими властями эта мера считается крайней и применяется не часто. Наоборот, город выделяет спецплощадки для «ракушек» и контейнеров, беря на себя часть расходов по

их перевозке. Хотя и предупреждает автовладельцев, что это пристанище тоже временное.

А тем временем на Харьковской горе в Западном округе появилось предложение М. С. Дубровина, как достичь консенсуса заинтересованным сторонам. Председатель ГСК-61 предложил возвести паркинг методом народной стройки для безгаражных автолюбителей. Есть такое место на Архиерейской улице, облюбованное самостийщиной, откуда временные гаражи нужно переместить на спецстоянку, чтобы получить строительную площадку. А ее рельеф позволяет построить двухэтажный паркинг современного европейского уровня — с круглосуточной охраной и видеонаблюдением — приблизительно на 150 автомобилей.

Идея Михаила Сергеевича Дубровина проста. Непонятно только, почему она пришла от председателя законопослушного и благополучного ГСК-61, а не от владельцев металлических гаражей. Но факт вещь упрямая, как закон: автолюбитель Дубровин предложил решение проблемы, а хозяева несанкционированных гаражных со-

оружений затевают и проигрывают судебные тяжбы с городом. По житейской логике должно быть наоборот, но с фактами не поспоришь. Не поспоришь и с тем, что будущее белгородского автолюбительства за паркингами, а не гаражными кооперативами.

незаконность установки металлических гаражей во дворах. Теперь им путь держать тоже на спецплощадки, но в жесткие сроки и под контролем приставов.

Обнаружив гаражное вранье, комитет по управлению Западным округом проверил на законность и 101 контейнер. Выяснилось, что 69 человек, имевших пожизненное право держать машину рядом со своим подъездом, умерли, а их гаражами пользуются дети, внуки, племянники.

Закон для комитета превыше всего, и в соответствии с ним получил право в 2003 году на установку металлического гаража рядом с подъездом 26-летний инвалид детства с улицы Буденного. Право это пожизненное, и дает оно молодому человеку возможность жить полноценно, общаться со сверстниками, знакомиться с культурно-развлекательными объектами, имеющими пандусы для колясочников. Вместе с этим парнишкой в Западном округе такое право имеют 32 белгородца.

Это совсем небольшое количество гаражей во дворах по сравнению со 150 бесхозными, вывезенными из дворов на улицу Промышленную, на штрафную площадку. И уж тем более с гаражными массивами или попросту с самозахватом земли. На улице Лермонтова таких металлических гаражей около 300, вдоль улицы 60 лет Октября стоит 57 гаражей, на Горького — 52, единственную на Харьковской горе роццу облепили 36 гаражей. На улице Молодежной оборудована спецплощадка для 1000 металлических гаражей. Эти площадки видятся уютными скверами, спортивными площадками, детскими городками. Но это мечты-миражи, потому что кругом гаражи, гаражи, которые как ни облагораживай, все равно уродуют город в целом и Западный округ в частности. И мириться с таким положением Белый город больше не хочет.

А хочется ему быть привлекательным во всех отношениях, и в первую очередь благоустройством своей жизни. В автолюбительстве — современными гаражами с комплексным обслуживанием, то есть паркингами. В нынешнем году в строй вступит первый многоэтажный на улице Попова. Началось строительство паркинга на улице Щорса, способного обслужить около 300 автомобилей. Прорабатывается вопрос о постройке сооружения такой же вместимости на улице 60 лет Октября. А предложение председателя ГСК-61 Михаила Сергеевича Дубровина принято и городом, и автовладельцами.

Материалы полосы подготовила Юлия БИНЕВСКАЯ

Реформирование ЖКХ

«Боже! Дай мне разум и душевный покой принять то, что я не в силах изменить, мужество изменить, что могу, и мудрость, чтобы отличить одно от другого».

Помогает эта молитва Надежде Николаевне Куприяновой или нет, но в кабинете директора она висит семь месяцев, столько же, сколько живет на свете ТСЖ «Единство».

Товарищество собственников жилья не правопреемник РЭУ-12, но оно организовано на той территории, которую РЭУ до крайности запустило. Реформа ЖКХ предполагает, что деятельность ТСЖ начинается с чистого листа, только куда же девать при этом кровли, которые текут, «забитые» стояки отопления, запыленные подполья и проржавевшие трубопроводы. И это малая толика проблем, потому что новых домов в «Единстве» наперечет, основная же масса многоэтажек возводилась во времена освоения Харьковской горы, а 110 барачков едва ли не ровесники Белгородской области. И уже не понять: вследствие запущенности жилого фонда повальные неплатежи умножались или из-за неплатежей жителей коммунальное хозяйство рушилось. За полгода ТСЖ разобралось в денежных вопросах.

Со своими должниками поладили: за июнь собственники жилья рассчитались на 98 процентов. В декабре сборы составили 122 процента — гасились недоимки. И недоплаченных осталось 530 тысяч рублей — это стоимость капитального ремонта, то есть полной замены кровель на двух четырехподъездных домах. За полгода ООО «Стройрембытсервис» отремонтировало 3200 кв. м крыши, а текут они на 63 домах.

«Единство» едва ли не самое «льготное» товарищество собственников жилья в Белгороде: из 14107 жителей 7272 гражданина имеют льготы на оплату квартир и услуг жизнеобеспечения. Эти дотации называются выпадающими доходами ТСЖ, только 800 тысяч рублей по ним товарищество так и не получило из городского бюджета. Не дошла до «Единства» и городская дотация в сумме 270 тысяч рублей на содержание пяти семейных общежитий, причем одно из них имеет пять корпусов. Вот такой парадокс: деньги вроде бы есть по запланированным дотациям, но их в то же время и нет, поскольку в выпадающие доходы они не попали.

Но хватит о деньгах, пора глянуть, как зимует собственникам жилья в «Единстве». Оказывается, гораздо уютнее и теплее, чем в последние два года существования РЭУ-12. А жильцы дома № 8 по улице Костюкова даже спасибо сказали управляющей компании за заботу, хотя около 30 квартир здесь остались в зиму проблемными — с недогревом по отдельным стоякам и батареям. В этом доме 119 квартир за 34 года только видели коммунальщики. В результате запуск тепла здесь производился 8 раз — ТСЖ вызвало «Теплосети», потратилось на подрядчиков, чтобы выяснить, по каким причинам дом две зимы подряд замерзал. Выполнен огромный объем ремонтных работ, а с окончанием отопительного сезона будут

«ЕДИНСТВО» ВЗЯЛОСЬ ЗА ПРОГРАММУ «ДВА ПЭ»

заменены все забитые стояки. Нина Николаевна Козуб, хозяйка трехкомнатной квартиры, уверена, что так и будет — ТСЖ обещаниями не разбрасывается, оно работает.

А 33-летний дом № 20 на улице 5 Августа, пятилетку назад бывший ведомственным, нервы потрепал и управляющей компании, и подрядчикам. Из его подвала и воду откачивали, и по 3 самосвала мусора из каждого подъезда вытаскивали. Запустили тепло, но такое непотребство на свет божий полезло, что ТСЖ затеяло ремонт. Есть в нашем городе программа «Два Пэ» — порядок в подъезде и подвале. На 5 Августа, 20 ее ТСЖ «Единство» и применило. Тротуарной плиткой вымостили крылечки и ступеньки, бетонные козырьки облицевали оцинкованным металлом, в подвале восстановили теплоизоляцию и решетчатые двери поставили, подъезды выбелили и выкрасили. Радуйтесь, люди, и немного берегите вложенный труд и деньги. А чтобы никто не покусился на чистоту — поставьте входные металлические двери с кодовым замком. Если бы не господин Горшков, собравший с соседей по подъезду необходимую сумму, предложение так бы и повисло в воздухе. А так со скрипом и скандалами, но купили двери на все четыре подъезда, а ТСЖ профинансировало их установку. Заодно и двор облагородили, собрав в одно место металлические гаражи, а в другое — «ракушки».

Став пионером в благоустройстве подъезда — подвала, в феврале «Единство» продолжит работу в доме № 24 на той же улице. Скандалных ситуаций возникать вроде бы не должно, старшую дома Ларису

Квашину соседи уважают, и обещают оба подъезда, что двери будут в срок. Но сначала пусть ТСЖ инициативу проявит. Оно и проявило — девять этажей к косметическому ремонту готовы. Подобран добросовестный подрядчик на ремонт межпанельных швов.

Этим хозяйством во дворах РЭУ-12 сроду не занималось, а «Единство» не успело родиться, как ему предписание — убрать, вывезти на спецплощадки несанкционированные временные постройки. На Костюкова, 2 вообще шлакоблочный гараж хозяин поставил, погреб под ним выкопал. Со скандалом — часть жильцов встала на защиту «незаконки» — гараж ТСЖ снесло и яму засыпало. А на Щорса, 17 гаражевладелец учинил драку, защищая свой металлический гараж: на участковом рубашку порвал и крестильную цепочку. Оказался гражданин неподсудным, а каким образом пациент ПНД получил права и управлял автомобилем — не дело товарищества выяснять. Оно вообще ни одного иска в суд не подало, не всегда полюбовно, но в основном мирным путем решало проблему с дворовыми гаражами. Хотя было невероятно сложно на спецплощадки перенести 33 «ракушки» и 59 гаражей-контейнеров.

Много сделало «Единство» за семь месяцев со дня образования. Но чем больше делается, тем больше нужно сделать для улучшения качества жизни собственников жилья в микрорайоне. Так что не зря перед глазами директора ТСЖ Надежды Николаевны Куприяновой молитва на стене. Нужен ей душевный покой, чтобы принимать разумные решения, быть мудрой в постоянном общении с жителями и мужественно браться за новые проблемы.

Наркотики

НЕПРАВИЛЬНО ПИШЕМ, ТОВАРИЩИ!

Понимая исключительную силу воздействия современных электронных и печатных СМИ на массовую аудиторию, особенно на формирование образа жизни молодежи и ее поведения, Татьяна Бочарова обратилась к каждому журналисту, имеющему отношение к проблематике, связанной с наркотиками, с призывом неукоснительно следовать рекомендациям в профессиональной деятельности, данным информационно-аналитическим управлением.

В декларации обозначены следующие пункты: при освещении темы употребления наркотиков и их незаконного оборота представителям СМИ необходимо соблюдать взвешенный и тщательно продуманный подход, четко формулировать перед своей аудиторией позицию отрицательного отношения к употреблению любых видов наркотиков и их незаконному обороту, последовательно проводить мысль о том, что употребление наркотиков свидетельствует не о свободе духа и независимости, а о духовной слабости наркомана, вести активную пропаганду здорового образа жизни и спорта, воздерживаться от публичного обсуждения вопросов легализации наркотиков. Помимо этого журналисты не должны распространять информацию о негосударственных медицинских заведениях (клиниках), рекламирующих неправдоподобно высокую результативность предлагаемых платных услуг по излечению от привязанности к наркотикам. Пресса также обязана воздерживаться от описаний состояния наркотической эйфории и от публичного обсуждения доходов, получаемых от наркоторговли, избегать оглашения финансово-экономической стороны наркобизнеса.

Патология новорожденных часто вызвана увлечением матерей наркотическими препаратами

Одним словом, СМИ должны повысить качество своей работы. По мнению Татьяны Бочаровой, необходимо уйти от позиции «наркомания существует где-то, но не рядом с нами», поскольку эта проблема давно уже стала национальной бедой. Но, говоря о наркомании, нельзя упоминать о том, где, каким образом, в каком количестве и почему можно приобрести наркотики. «Статистика и цифры — не тот подход к теме», — считают в информационно-аналитическом управлении. Но тем не менее, к сожалению, правильных форм и методов решения этой проблемы не существует. Журналистам дали массу рекомендаций. И все они, в общем-то, начинались со слова «нельзя». Нам даже не нужно указывать, сколько, какого наркотика и где изъяли стражи правопорядка. Представителям местных СМИ разрешили освещать только профилактические мероприятия «Нет наркотикам!», проводимые со школьниками и студентами, и заседания антинаркотических комиссий, на которых нас также учат, как правильно говорить о проблеме наркомании. Поэтому теперь мы будем повествовать

Недавно в пресс-центре «ИнтернетМедиаКом» состоялась встреча представителей местных СМИ с начальником информационно-аналитического управления аппарата губернатора Татьяной Бочаровой, на которой была подписана декларация «Об ответственности журналистов печатных и электронных СМИ Белгородчины в освещении проблем профилактики злоупотребления наркотиками и противодействия их незаконному обращению».

лишь о том, как надо грамотно рассказывать о наркотиках и наркоманах, ничего не упоминая о них самих, говорить о полезных формах времяпрепровождения, не употребляя слова «наркомания». И правильно формировать общественное мнение. Кстати, и заголовки у таких материалов не должны быть завлекательными, то есть не зовущими колотиться, курить и нюхать всякую дрянь. Плюс ко всему, нам было обещано, что один раз в квартал для представителей местных СМИ будут проводиться семинары, на которые будут приглашаться журналисты центральной прессы. Они будут делиться с нами опытом своей работы и учить, как грамотно рассказывать о наркомании. Не удивлюсь, если чуть позже эта тема вообще станет запретной. Потому как, когда так много «нельзя», то что «можно»? И вовсе мы не призываем колотиться, а, напротив, говорим о наркомании как о зле, а статистика, к помощи которой мы прибегаем, лишней раз показывает, насколько велики масштабы этой беды. А если мы и упоминаем о состоянии наркотического опьянения, то только затем, чтобы в следующей строке рассказать о страшной расплате за этот «кайф» — болезненном состоянии «ломки». Словом, рассуждать на эту тему можно долго. А можно ли вообще рассуждать?

Инна ВОЛОВИЧЕВА
Фото Бориса ЕЧИНА

МЧС предупреждает

Напомним, что, насколько бы ни был прочен лед, в местах впадения в водоемы родников, ручьев, выхода грунтовых вод, а также в реках с быстрым течением в нем образуются промоины. Нарушают проч-

гом, сделать это просто. Наиболее прочный лед с зеленоватым или синеватым оттенком, желтый и матовый — ненадежный. Прочность ледяного покрова рекомендуется проверять ударами палки (пешни) впереди и по обе стороны от себя. Запрещается проверять прочность льда ногами. В пути

мерам предосторожности на водных объектах.

Любителям зимнего лова рыбы советуем не пробивать много лунок на небольшой площади ледяного покрова и не собираться большими группами, каждому рыболову иметь в наличии спасательный шнур

необходимо расположиться на более прочном участке ледяного покрова с менее скользкой поверхностью и зафиксировать свое положение с помощью жесткого предмета, который можно вонзить в лед. Зацепившись на безопасном расстоянии перед проломом льда, приступайте к подъему то-

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ЛЬДУ

Главное управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям в январе 2004 года три раза спасало людей, провалившихся под лед. За прошедшую зиму из-за неправильного поведения на водоемах в области погибло семь человек, среди которых были и дети.



Фото Бориса ЕЧИНА

ность льда камыш, водоросли, а также различные предметы, вмерзшие в его поверхность. Поэтому, прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться и наметить маршрут движения. Если есть проложенная тропа, лучше идти по ней. Перед движением по льду надо убедиться в его прочности. Если он не занесен сне-

следует обходить участки, покрытые толстым слоем снега, с промоинами и трещинами.

Администрации организаций и учебных заведений при проведении коллективных выездов и культурно-массовых мероприятий на водоемах должны обеспечивать безопасность людей и проводить инструктаж по

длиною 15 метров, с петлей для фиксации на руке с одной стороны и грузом весом 500 граммов с другой стороны, перед уходом с места лова рыбы обозначать местонахождение лунки вешками.

Дети и подростки в свободное время активно используют водные объекты для отдыха, увлекаются игрой в хоккей на водоемах, катаются на санках с крутых берегов. Забыв об осторожности, они скапливаются группами на отдельных участках льда, приближаются к прорубям и полыньям, что может обернуться трагедией.

Органы местного самоуправления городов и районов должны заботиться о том, чтобы предприятия по благоустройству населенных пунктов и владельцы водных объектов выставляли в опасных местах информационные щиты и временные ограждения.

Уважаемые граждане, соблюдайте правила поведения на водных объектах, выполняйте меры предосторожности, будьте бдительны в отношении поведения детей и подростков, научитесь оказывать помощь потерпевшему бедствие на водоеме.

К человеку, попавшему в пролом льда, следует двигаться ползком с использованием подручных средств, увеличивающих площадь опоры на ледяной покров. Для этого пригодны деревянные и другие плавучие предметы.

Приблизившись к месту пролома льда,

нужного человека. Для этого можно использовать прочные длинные предметы: шест, веревку, шарф, ремень и т.п. При подаче подручного средства нельзя жестко фиксировать его на своем теле. После того, когда спасаемый ухватится за поданный ему предмет, аккуратно вытаскивайте его на ледяной покров в безопасное место, не наматывая спасательное средство на свою руку.

И помните, что хорошо подготовленный к экстремальным ситуациям человек может самостоятельно найти выход из опасного положения. Оказавшись в проломе льда, нельзя терять самообладания, поддаваться панике, беспорядочно барахтаться в воде и наваливаться телом на тонкую кромку льда. Чтобы не уйти с головой под лед, необходимо вынырнуть и, широко раскинув руки, обхватить наибольшую поверхность ледяного покрова. Затем перевести тело в горизонтальное положение с помощью работы ног и опереться локтями о лед. При достижении ногами поверхности воды надо осторожно вытащить на лед одну ногу, находящуюся ближе к кромке, и поворотом корпуса в ту же сторону откатиться от опасного места. Далее нужно ползком двигаться к берегу, выбирая безопасный путь.

Взрослые и дети, соблюдайте правила поведения на водных объектах, чтобы недоразумение не обернулось трагедией. Выполнение элементарных мер предосторожности на водоемах — залог вашей безопасности.

Алексей ВАРНАКОВ,
начальник отдела СМИ МЧС
Белгородской области

Понедельник

9 ФЕВРАЛЯ

Вторник

10 ФЕВРАЛЯ

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20 «ВОСХОД МЕРКУРИЯ».

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород.

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.50 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной.

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

ТВЦ

Профилактика. 18.00, 22.00 События. Время московское. 19.50 Пять минут деловой Москвы.

7ТВ

Профилактика. 18.00, 19.45, 22.45 Новости 7. 18.15, 5.00 Диалоги о рыбалке.

ДТВ

7.00, 14.15 Российские мультфильмы. 7.30 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ».

ТНТ

5.55 Мультпликационный фильм. 6.05 Москва: инструкция по применению.

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультпликационный сериал.

ГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ В КОСМОСЕ». 7.50 Мультпликационный сериал.

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru-zone. 8.00 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexу». 5.10 «Про-новости Питер» с Ксенией Назаровой и Павлом Верховым.

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныос». 10.00 Новости культуры. 10.20, 1.40, 2.50 Программа передач.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Рали. Швеция. 11.00 Горные лыжи. Кубок мира. Адельбоден.

ТВЗ

6.30 «Победоносный голос верующего». 7.00 Мультфильм.

TV1000

4:00 В логове льва. 6:00 Лёгкие деньги. 8:00 Двенадцатая ночь.

XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЬН: ДОСТАТОЧНЫЙ РИСК.

Дорог не подарок, дорог внимание. Сделайте приятное близким, друзьям, коллегам...

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20, 21.35 «СЛЕДУЮЩИЙ» («НЕСТ-3»).

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород.

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.50 «Я ВСЕ РЕШУ САМА». 10.00 Сегодня утром.

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00, 19.30 «События дня».

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 8.50 Газетный дождь. 9.00 «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».

7ТВ

6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45, 23.00 «Лига азарта». 8.00, 11.00, 1.45, 5.30 «220 вольт».

ДТВ

7.00, 14.15 Российские мультфильмы. 7.30 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ».

ТНТ

5.55 Мультпликационный фильм. 6.05 Москва: инструкция по применению.

клуб. 14.00 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ». 15.00 «Шоу Бенни Хилла».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультпликационный сериал.

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru-zone. 8.00 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

6.00 «10 sexу». 5.10 «Наше». 8.00 «Трансформер». 9.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныос». 10.00 Новости культуры. 10.20, 1.20 Программа передач.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Экстремальные виды спорта. 11.00 Евроголы. Футбольный журнал.

ТВЗ

6.30 «Победоносный голос верующего». 7.00 Мультфильм.

TV1000

4:00 Город призраков. 6:00 В погоне за тенью. 8:00 Ирис.

XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЬН: ДЕТИ НАСИЛИЯ.

Среда

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20, 21.35 «СЛЕДУЮЩИЙ» («НЕСТ-3»). 10.20, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 11.20 «Ералаш». 11.40 Дисней-клуб: «Чудеса на виражах». 12.00 Новости. 12.20 «РУКОПИСЬ АКАДЕМИКА ЮРЫШЕВА». 14.00 Город женщин. 15.00 Новости. 15.20 «БЕРЕГ МЕЧТЫ». 16.20 «Угадай мелодию». 16.50 «Большая стрижка». 18.00 Вечерние новости. 18.30 Смехопанорама. 19.50 «Моя граница». 21.00 Время. 22.40 Тайны века. «Челюскин». Обречённые на подвиги». 23.25 Футбол. Сборная России - олимпийская сборная Японии. 0.20 Ночное «Время». 1.30 «ШАФЕР». 3.00, 5.00 Новости. 3.20 «БИОДОМ». 5.05 Новые чудеса света. «Эйфелева башня».

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород. 8.45 «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ». 9.50 «Короткое замыкание». 10.50 Вести. Дежурная часть. 11.00 Вести. 11.50 «Что хочет женщина». 12.50 «ВОКЗАЛ». 13.45 Вести. Дежурная часть. 14.00 Вести. 14.30 «Частная жизнь». 15.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16.25 Вести. Дежурная часть. 17.00 Вести. 17.10 «КОБРА. АНТИТЕРРОР». 18.00 «СПАС ПОД БЕРЕЗАМИ». 18.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-2». 20.00 Вести. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 20.55 «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ». 22.00 «ВОКЗАЛ». 23.20 «Последний солдат. Афганистан». 0.15 Вести. Дежурная часть. 0.30 «КОНТРАКТ СО СМЕРТЬЮ». 3.00 Дорожный патруль. 3.20 Агентство одиноких сердец. 3.40 «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ». 4.20 «НАВЕКИ ДЖУЛИЯ».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.50 «Я ВСЁ РЕШУ САМА». 10.00 Сегодня утром. 10.25 «Кулинарный поединок». 11.15 «Страна советов». 12.00, 15.00 «Сегодня». 12.35 «ОСОБО ОПАСНЫЕ...» 14.35 Протокол. 15.35 «Принцип домино». 17.00, 19.00, 1.00 «Сегодня». 17.30 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». 18.35 Протокол. 19.40 «СТИЛЕТ». 20.50 «Я ВСЁ РЕШУ САМА». 22.00 «Страна и мир». 22.35 Красная стрела. 22.45 «БЕЗ СЛЕДА: ЭКСТРЕМИСТ». 23.50 «СТИЛЕТ». 1.25 Ленивая ночь.

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00, 19.40 «События дня». 7.30 «ДРУЗЬЯ». 8.00 «БЕДНАЯ НАСТЯ». 9.00 Детали утр. 9.30 «ЧЕЛОВЕК-РАКЕТА». 11.30 «НЕСЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ». 12.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ». 13.00 Истории в деталях. 13.30 «ЗАЖИГАЙ СО СТИВЕНСАМИ!». 14.00 М/ф «Королева зубная щётка». 14.30 «Скуби и Скрэпли». 14.55 «Гаргульи». 15.25 «Сильвестр и Твити». 16.00 «ДОРОГАЯ, Я УМЕНЬШИЛ ДЕТЕЙ». 17.00 «ДРУЗЬЯ». 17.30 «ЧУДЕСА НАУКИ». 18.00 «ЗАЧАРОВАННЫЕ». 19.00 «Поколение НЕХТ». 19.30 Истории в деталях. 20.00 «БЕДНАЯ НАСТЯ». 21.00 «ТЕЛОХРАНИТЕЛИ ПРОТИВ СИЛ ТЬМЫ». 23.00 «СЕК В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ». 23.40 Детали. 0.10 «АНДРОМЕДА». 1.10 Истории в деталях. 1.35 «18 КОЛЕС ПРАВОСУДИЯ». 2.20 «ЛАРГО». 3.00 «ОХОТНИКИ ЗА ДРЕВНОСТЯМИ». 3.45 «ОХОТНИЦЫ».

ТВЦ

5.45, 7.30 «Настроение». 8.45 Газетный дождь. 8.55 «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ». 9.45 «НОЖ В ОБЛАКАХ». 10.35 Телемагазин. 11.00, 14.00, 18.00, 22.00 События. Время московское. 11.15 Телеканал «Дата». 12.05 Опасная зона. 12.25 Песочные часы. 12.55 Квадратные метры. 13.10 Петровка. 38. 13.30 Деловая Москва. 14.15 «ИНСПЕКТОР КРЕСС». 16.30 Ступеньки. 17.00 «ТАЙНЫ НИРО ВУЛЬФА». 19.50 Пять минут деловой Москвы. 19.55 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАГА». 20.55 «НОЖ В ОБЛАКАХ». 22.40 Материк. 23.25 Времечко. 23.55 Петровка. 38. 0.15 25-й час. События. Время московское. 0.35 Серебряный диск. 0.55 «ИГРА В КОСТИ». 1.45 «Синий троллейбус».

7ТВ

6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45, 23.00 «Лига азарт». 8.00, 11.00, 1.45, 5.30 «220 вольт». 8.15 Звёзды мирового профессионального спорта. 8.30, 19.15, 5.00 Диалоги о рыбалке. 9.15, 10.30, 12.30, 1.30 Музыкальный трек. 9.30 «Ракетная мощь». 9.45 «Гонщик по имени Скорость». 10.45, 13.45, 15.45, 19.45, 22.45 Новости 7. 11.15, 2.30 «Легенды футбола». 12.00, 2.00 Игры народов мира. 13.15 Самбо. Чемпионат России среди женщин. 14.00 «Футбол Испании». 15.15, 22.00 «Такой хоккей». 16.00 Мототриал. Чемпионат мира. 17.00 Баскетбол. Евролига (женщины). УГМК (Екатеринбург) - «Чети» (Италия). 20.00, 3.00 «Футбол Италии». 21.00 Мотоспорт. Суперкросс. 0.00 Дзюдо. Международный турнир суперсерии «А». 4.00 «Нокаут». 4.30 «Открытый корт».

ДТВ

7.00, 14.15 Российские мультфильмы. 7.30 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ». 8.30 «Личное время». 9.00, 19.40, 0.50 Агентство криминальных новостей. 9.15 Телемагазин. 9.45 «КОДЕКС ЧЕСТИ». 10.55 «ОБАЯНИЕ ДЬЯВОЛА». 13.05 «Девичьи слёзы». 14.55 «ZTV. Хит-мастер». 15.50 «КРУТОЙ УОКЕР». 16.55 Смеходром. 18.00 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ». 19.00 «НЯНЯ». 19.55 «КОДЕКС ЧЕСТИ». 21.00 «CSI: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ». 22.00 «МАЛХОЛЛАНД ДРАЙВ». 1.05 «ЭДЕН». 1.40 Шоу Джерри Спрингера.

ТНТ

5.55 Мультпликационный фильм. 6.05 Москва: инструкция по применению. 6.35 Мультпликационный сериал. 7.00 «Глобальные новости». 7.05 Реалити-шоу «Голод-утро». 7.10 «Никелоден на ТНТ». 8.30 ТВ-клуб. 8.45 Наши песни. 9.00 «Завтрак с Дискавери». 9.30 «Неизвестная планета». 10.00 «РАСПУТНИЦЫ». 12.10 «Никелоден на ТНТ». 13.30 ТВ-клуб. 14.00 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ». 15.00 «Шоу Бенни Хилла». 15.30 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ». 16.00 Реалити-шоу «Голод». 17.00, 20.00, 0.55 «Окна» с Дмитрием Нагиевым. 18.00 «Цена

11 ФЕВРАЛЯ

любви». 19.00 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ». 19.30 Москва: инструкция по применению. 21.00 Реалити-шоу «Голод». 22.00 «РАЗДОРЬ». 0.15 Реалити-шоу «Голод». 0.20 Москва: инструкция по применению. 0.50 Наши песни. 1.55 «ПАРАНОИЯ».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультпликационный сериал. 7.25 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ В КОСМОСЕ». 7.50 Мультпликационный сериал. 8.30 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ». 9.30 «24». 9.50 «МАНЬЯК-ПОЛИЦЕЙСКИЙ ВОЗВРАЩАЕТСЯ». 11.50 «Дикая планета»: «Эти эксцентричные люди». 12.30 «24». 13.00 Час суда. 14.00 «СПЕЦНАЗ». 15.15 «ДРУЖНАЯ СЕМЕЙКА». 16.15 Мультпликационный сериал. 16.40 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ В КОСМОСЕ». 17.00 «МЯТЕЖНЫЙ ДУХ». 18.00 «АГЕНТСТВО». 18.30 «ВОВОЧКА-2». 19.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ». 20.00 «Симпсоны». 20.30 «24». 21.00 «СПЕЦНАЗ». 22.10 «ДВА ПЛЮС ТРИ». 0.40 «24». 1.00 «ВОЗДУШНЫЙ УДАР». 2.45 Час суда. 3.30 «Дикая планета»: «Эти эксцентричные люди». 3.55 Ночной музыкальный канал.

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор. 10.00 News-блок. 10.15 Запой-ка! 10.30 Стоп! Снято: Корни. «Ты узнаешь ее». 11.00 20-ка самых-самых. 12.00 Ru zone. 13.00 MTV пульс. 14.00 Мультфильм. 14.30 В пролете. 15.00 Тотальное шоу. 16.00 SMS-чарт. 17.00 MTV пульс. 18.00 Давай на спор! 18.30 Шоу Уэйда Робсона. 19.00 Европейская 20-ка. 20.00 Ru zone. 21.00 Одна неудачная поездка. 21.30 News-блок. 21.45 Запой-ка! 22.00 Поцелуй навыворот! 23.00 Дневник: Tommy и Pamela Lee. 23.30 MTV пульс. 0.30 Центр риска. 1.30 MTV бессонница.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 сексу». 5.10 «Наше». 8.00 «Трансформер». 9.00 «Наше». 11.50 Pro-новости. 12.00 «Напросились». 12.30 «В гостях у Масяни». 13.00 «Наше». 13.45 «МузГео». 14.00 «Трансформер». 15.00 «Деньги не пахнут» с Романом Трахтенбергом. 16.00 Дневной VJ-блок. 17.00 «Трансформер». 18.55 «Pro-новости Питер» с Ксенией Назаровой и Павлом Верховым. 19.10 «Мультяшка». 19.25 «Группа разбора» с Оскаром Кучерой. 20.30 «Безвредное шоу» с Андреем Разыграевым. 20.50 «Мультяшка». 21.05 «СВ шоу» с Веркой Сердючкой. 21.35 «10 сексу» с Машей Малиновской. 22.30 Ток-шоу «Про это» с Еленой Хангой. 23.30 «Наше». 0.00 Pro-новости. 0.05 «Наше». 0.45 «10 сексу». 1.00 «Shayer». 2.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроноьюс». 10.00 Новости культуры. 10.20, 1.20 Программа передач. 10.25 «Порядок слов». 10.35 «Наедине с природой». 11.05 «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА». 12.20 «Энди Пенди». 12.40 «Оркестровая яма». 13.20 Пьесы для скрипки и фортепиано. 13.35 «ПЕРРИ МЭЙСОН». 14.30 «Арт-панорама». 15.00 «Медвежонок». 15.35 «ПОВЕЛИТЕЛЬ МОЛНИЙ». 16.00 «Плоды просвещения. XX век». Вениамин Каверин. 16.55 Документальные фильмы. 17.45 «Отчество и судьбы». Демидовы. 18.15 Час музыки. 19.00 Новости культуры. 19.20 «Есть упоение в бою...» «Человек с предрасудками...» 19.50 «ПЕРРИ МЭЙСОН». 20.40 Михаил Названов. «Опальный баловень судьбы». 21.20 «ГАМЛЕТ». 23.45 «Pro memoria». 0.00 Новости культуры. 0.25 «Ночной полёт». 0.50 «Наедине с природой». 1.25 «ТРЕВОЖНАЯ КНОПКА».

ЕВРОСПОРТ

10.30 Фристайл. 11.00 Сноуборд. 12.00 Биатлон. Чемпионат мира. Индивидуальная гонка. Женщины. Оберхоф. 13.30 Евроголы. Футбольный журнал. 14.30 Спидвей. Чемпионат мира. Новая Зеландия. 15.30 Футбол. Лучшие 16 Лиги чемпионов. Журнал. 16.00 Рапби. 16.15 Биатлон. Чемпионат мира. Индивидуальная гонка. Мужчины. Оберхоф. 18.00 Футбол. Кубок Африки. Полуфинал. Тунис. 20.00 Рапби. Чемпионат мира. Швеция. Обзор. 21.00 Футбол. Кубок Африки. Полуфинал. Тунис. 23.00 Конный спорт. Кубок мира. Бордо. 0.15 Гольф. USPGA. Специальный обзор. 2.00 Сумо. Басё. 3.00 Футбол. Лучшие 16 Лиги чемпионов. Журнал.

ТВЗ

6.30 «Победоносный голос верующего». 7.00 Мультфильм. 7.30 «ШЕРЛОК ХОЛМС И ДОКТОР ВАТСОН. КРОВАВАЯ НАДПИСЬ». 9.00 «ГРУПП МОЕГО ВРАГА». 11.30 «ЖИВЫМ ИЛИ МЕРТВЫМ: ГОД 2346». 14.00 «КОББ: ПУТЬ ДОМОЙ». 16.30 «ШЕРЛОК ХОЛМС И ДОКТОР ВАТСОН. КОРОЛЬ ШАНТАЖА». 18.55 Круг создателей. 19.00 «ВЕСЕЛАЯ ПАСХА». 20.55 Урожайная грядка. 21.00 «ПУТЕШЕСТВИЕ К ЦЕНТРУ ЗЕМЛИ». 22.55 Женский автоклуб «Леди КЭМП». 23.00 Если хочешь быть здоров. 23.15 Канал «Купи». 23.30 «ПУТЕШЕСТВИЕ К ЦЕНТРУ ЗЕМЛИ». 1.30 ТВ-чат Infon.

TV1000

4:00 В аду. 6:00 Если бы эти стены могли говорить. 8:00 Пока не разбудят нас голоса живых. 10:00 Агент Стрекоза. 11:50 Разборка в Бронксе. 14:00 Кукла. 15:30 Джефферсон в Париже. 18:00 В аду. 20:00 Мистер субботний вечер. 22:00 Средиземное море. 0:00 Девушки на радио. 1:00 Назнанку (12). 1:30 Тёмное правосудие (3). 1:45 Тёмное правосудие (4). 2:00 Голливудские богини любви (2). 2:30 История X.

XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЬН: СВЕТ И ТЕНЬ. 11:35, 19:35, 3:35 ТАЙНА ОРДЕНА. 13:05, 21:05, 5:05 СЕМЬЯ МАЧН - СТОЛЕТНИЙ РОМАН (3). 14:40, 22:40, 6:40 БЕЗ ТОРМОЗОВ. 16:25, 0:25, 8:25 РЕКВИЕМ.

Продается недорого кирпичный газифицированный дом, р-р 7х8, в селе Верхопенье Иваньского р-на, расположен рядом с прудом, имеются сарай, подвал, сад, огород 30 соток. Тел. 8-243-46-2-27

Четверг

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 8.40 Выборы-2004. 9.00 Новости. 9.20, 21.35 «СЛЕДУЮЩИЙ» («НЕСТ-3»). 10.20, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 11.20 «Ералаш». 11.40 Дисней-клуб: «Базз и его команда». 12.00 Новости. 12.20 «СТРАХ ВЫСОТЫ». 14.00 Город женщин. 15.00 Новости. 15.20 «БЕРЕГ МЕЧТЫ». 16.20 «Угадай мелодию». 16.50 «Большая стрижка». 18.00 Вечерние новости. 18.30 Просто смех! 19.50 «Моя граница». 21.00 Время. 22.40 «Человек и закон». 23.30 Ночное «Время». 23.50 «Кинодвижение». 0.20 «Брачные игры животных». «Родительская дилемма». 0.50 «Большой взрыв». 1.20 «СТРАХ У ДВЕРИ». 3.00, 5.00 Новости. 3.05 «КОГДА ГАРРИ ВСТРЕТИЛ САЛЛИ». 4.40 «ШПИОНКА».

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород. 8.45 «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ». 9.50 Выборы-2004. 11.00 Вести. 11.50 «Что хочет женщина». 12.50 «ВОКЗАЛ». 13.45 Вести. Дежурная часть. 14.00 Вести. 14.30 «Частная жизнь». 15.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16.25 Вести. Дежурная часть. 17.00 Вести. 17.10 «КОБРА. АНТИТЕРРОР». 18.00 «СПАС ПОД БЕРЕЗАМИ». 18.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-2». 20.00 Вести. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 20.55 «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ». 22.00 «ВОКЗАЛ». 23.20 «Исторические хроники». «1915. Распутин». 0.15 Вести. Дежурная часть. 0.30 «ПОЮЩИЙ ДЕТЕКТИВ». 2.40 Симеяны. 3.10 Дорожный патруль. 3.25 Агентство одиноких сердец. 3.50 «НАВЕКИ ДЖУЛИЯ». 4.30 «Евроноьюс».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.50 «Я ВСЁ РЕШУ САМА». 10.00 Сегодня утром. 10.25 «Квартирный вопрос»: солома и бонсай. 11.15 «Страна советов». 12.00, 15.00 «Сегодня». 12.35 «КУРЬЕР». 14.35 Протокол. 15.35 «Принцип домино». 17.00, 19.00, 1.00 «Сегодня». 17.30 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». 18.35 Протокол. 19.40 «СТИЛЕТ». 20.50 «Я ВСЁ РЕШУ САМА». 22.00 «Страна и мир». 22.35 Красная стрела. 22.45 «К барьеру!» 23.50 «СТИЛЕТ». 1.25 Ночные музы.

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00, 19.30 «События дня». 7.30 «ДРУЗЬЯ». 8.00 «БЕДНАЯ НАСТЯ». 9.00 Детали утр. 9.30 «ТЕЛОХРАНИТЕЛИ ПРОТИВ СИЛ ТЬМЫ». 11.30 «НЕСЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ». 12.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ». 13.00 Истории в деталях. 13.30 «ЗАЖИГАЙ СО СТИВЕНСАМИ!». 14.00 «Малыш и Карлсон». 14.30 «Скуби и Скрэпли». 14.55 «Гаргульи». 15.25 «Сильвестр и Твити». 16.00 «ДОРОГАЯ, Я УМЕНЬШИЛ ДЕТЕЙ». 17.00 «ДРУЗЬЯ». 17.30 «ЧУДЕСА НАУКИ». 18.00 «ЗАЧАРОВАННЫЕ». 19.00 «Мелочи жизни». 19.30 Истории в деталях. 20.00 «БЕДНАЯ НАСТЯ». 21.00 «МАКСИМАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ». 23.00 «СЕК В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ». 23.40 Детали. 0.10 «АНДРОМЕДА». 1.10 Истории в деталях. 1.35 «18 КОЛЕС ПРАВОСУДИЯ». 2.20 «ЛАРГО». 3.00 «ОХОТНИКИ ЗА ДРЕВНОСТЯМИ». 3.45 «ОХОТНИЦЫ».

ТВЦ

5.45, 7.30 «Настроение». 8.45 Газетный дождь. 8.55 «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ». 9.45 «НОЖ В ОБЛАКАХ». 10.35 Войди в свой дом. 10.40 Телемагазин. 11.00, 14.00, 18.00, 22.00 События. Время московское. 11.15 Телеканал «Дата». 12.05 Игра в прятки. 12.20 А у нас во дворе... 12.50 Денежный вопрос. 13.05 Доходное место. 13.10 Петровка. 38. 13.30 Деловая Москва. 14.15 «ИНСПЕКТОР КРЕСС». 15.20 Экспо-новости. 16.30 Тайна зелёной комнаты. 17.00 «ТАЙНЫ НИРО ВУЛЬФА». 19.50 Пять минут деловой Москвы. 19.55 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАГА». 20.55 «НОЖ В ОБЛАКАХ». 22.40 Расследование ТВЦ. 23.25 Времечко. 23.55 Петровка. 38. 0.15 25-й час. События. Время московское. 0.35 Серебряный диск. 0.55 «ИГРА В КОСТИ». 1.45 «Синий троллейбус».

7ТВ

6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45, 23.00 «Лига азарт». 8.00, 11.00, 1.45, 5.30 «220 вольт». 8.15 Звёзды мирового профессионального спорта. 8.30, 18.15, 5.00 Рыболов. 9.15, 10.30, 12.30, 1.30 Музыкальный трек. 9.30 «Ракетная мощь». 9.45 «Гонщик по имени Скорость». 10.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.45 Новости 7. 11.15, 2.30 «Легенды футбола». 12.00, 2.00 Игры народов мира. 13.15, 4.00 История профессионального бокса. «Британский бокс». 14.00 «Футбол Италии». 15.15 Жизнь продолжается! 16.00 Мотоспорт. Суперкросс. 17.00 «Нокаут». 18.45, 3.00 Шоу футбольной Европы. 20.00 Баскетбол. Евролига УЛЕБ. ЦСКА - «Маккаби» (Тель-Авив, Израиль). 22.00 Всё о гольфе. 0.00 Дзюдо. Международный турнир суперсерии «А». 4.30 «Такой хоккей».

ДТВ

7.00, 14.15 Российские мультфильмы. 7.30 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ». 7.57 Урожайная грядка. 8.00 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ». 8.30 «Личное время». 9.00, 19.40, 0.10 Агентство криминальных новостей. 9.15 Телемагазин. 9.45 «КОДЕКС ЧЕСТИ». 10.55 «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ». 13.05 «Девичьи слёзы». 14.55 «ZTV. Музinfo». 15.50 «КРУТОЙ УОКЕР». 16.55 Арсенал. 17.25 Документальный детектив. 18.00 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ». 19.00 «НЯНЯ». 19.55 «КОДЕКС ЧЕСТИ». 21.00 «CSI: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ». 22.00 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ВНЕ ЗАКОНА». 0.25 «ЭДЕН». 1.00 Шоу Джерри Спрингера. 2.00 «ZTV. WestOP-20».

ТНТ

5.55 Мультпликационный фильм. 6.05 Москва: инструкция по применению. 6.35 Мультпликационный сериал. 7.00 «Глобальные новости». 7.05 Реалити-шоу «Голод-утро». 7.10 «Никелоден на ТНТ». 8.30 ТВ-клуб. 8.45 Наши песни. 9.00 «Завтрак с Дискавери». 9.30 «Неизвестная планета». 10.00 «РАЗДОРЬ». 12.10 «Никелоден на ТНТ». 13.30 ТВ-клуб. 14.00 «ЛЮ-

12 ФЕВРАЛЯ

БОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ». 15.00 «Шоу Бенни Хилла». 15.30 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ». 16.00 Реалити-шоу «Голод». 17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым. 18.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым. 19.00 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ». 19.30 Москва: инструкция по применению. 20.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым. 21.00 Реалити-шоу «Голод». 22.00 «КОРОЛИ ШУТКИ». 0.10 Реалити-шоу «Голод». 0.15 Москва: инструкция по применению. 0.45 Наши песни. 0.50 «Окна» с Дмитрием Нагиевым. 1.50 «БАФФАЛО БИЛЛ И ИНДЕЙЦЫ».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультпликационный сериал. 7.25 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ В КОСМОСЕ». 7.50 Мультпликационный сериал. 8.30 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ». 9.30 «24». 9.50 «ДВА ПЛЮС ТРИ». 11.55 «Дикая планета»: «Эти эксцентричные люди». 12.30 «24». 13.00 Час суда. 14.00 «СПЕЦНАЗ». 15.15 «ДРУЖНАЯ СЕМЕЙКА». 16.15 Мультпликационный сериал. 16.40 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ В КОСМОСЕ». 17.00 «МЯТЕЖНЫЙ ДУХ». 18.00 «АГЕНТСТВО». 18.30 «ВОВОЧКА-2». 19.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ». 20.00 «Симпсоны». 20.30 «24». 21.00 «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ». 22.10 «АХИЛЛЕСОВА ПЯТА». 0.10 «24». 0.30 «АХИЛЛЕСОВА ПЯТА». 2.10 «ПОСЛАНИК КОРОЛЕВЬ». 3.50 Час суда. 4.35 «Дикая планета»: «Эти эксцентричные люди».

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор. 10.00 News-блок. 10.15 Запой-ка! 10.30 История артиста: Limp Bizkit. 11.00 Европейская 20-ка. 12.00 Ru zone. 13.00 MTV пульс. 14.00 Мультфильм. 14.30 В пролете. 15.00 Тотальное шоу. 16.00 SMS-чарт. 17.00 MTV пульс. 18.00 Давай на спор! 18.30 Шоу Уэйда Робсона. 19.00 Русская 10-ка. 20.00 Ru zone. 21.00 Релиз. 21.30 News-блок. 21.45 Запой-ка! 22.00 12 злобных зрителей. 23.00 Стоп! Снято: Chingy. «One Call Away». 23.30 MTV пульс. 0.30 Центр риффа. 1.30 MTV бессонница.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 сексу». 7.00 «Наше». 8.00 «Трансформер». 9.00 «Наше». 11.50 Pro-новости. 12.00 Хит-парад «20» с Авророй. 13.00 «Наше». 13.45 «МузЗона». 14.00 «Трансформер». 15.00 «Мультяшка». 15.30 «В гостях у Масяни». 16.00 Дневной VJ-блок. 17.00 «Трансформер». 18.55 «Fashion Time». 19.00 «Мультяшка». 19.30 Реальное шоу «Поехали!» 20.00 «Персональный хит-парад». 20.30 «LoveStory». 20.50 «Мультяшка». 21.05 «Концерт». 22.30 «Наше». 0.00 Pro-новости. 0.05 «Наше». 0.45 «10 сексу». 1.00 «Shayer». 2.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроноьюс». 10.00 Новости культуры. 10.20, 1.20, 2.50 Программа передач. 10.25 «Порядок слов». 10.35 «Наедине с природой». 11.05 «ХОЗЯЙКА ГОСТИНИЦЫ». 12.30 «Энди Пенди». 12.40 «Апокриф». 13.20 Ф. Мендельсон. Увертюра «Морская тишь и счастливое плавание». 13.35 «ПЕРРИ МЭЙСОН». 14.30 «Письма из провинции». Ярославль. 15.00 «Медвежонок». 15.35 «ПОВЕЛИТЕЛЬ МОЛНИЙ». 16.00 «Плоды просвещения. XX век». Николай Заболоцкий. 16.50 Виндскейл. Ядерная зима». 17.45 «Петербург: время и место

Пятница

ОРТ
6.00 «Доброе утро». 8.40 Выборы-2004. 9.00 Новост...

РТР
5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород...

НТВ
6.00 Утро на НТВ. 8.50 «Я ВСЕ РЕШУ САМА». 10.00 Сегодня утром...

СТС
6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00, 19.30 «События дня»...

ТВЦ
7.30 «Настроение». 8.45 Газетный дождь. 8.55 «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ»...

7ТВ
6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45 «Лига азарта». Шоу на «7ТВ»...

ДТВ
7.00, 14.15 Российские мультфильмы. 7.30 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ»...

ТНТ
5.55 Мультпликационный фильм. 6.05 Москва: инструкция по применению...

13 ФЕВРАЛЯ

РЕН-ТВ
6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультпликационный сериал...

MTV
6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор...

МУЗ-ТВ
5.00 «10 sexy». 7.00 «Наше». 8.00 «Трансформер». 9.00 «Наше»...

КУЛЬТУРА
7.00 «Евроныос». 10.00 Новости культуры. 10.20, 1.20 Программа передач...

ЕВРОСПОРТ
10.30 Сноуборд. 11.00 Ралли. Чемпионат мира. Швеция. Обзор...

ТВЗ
6.30 «Победоносный голос верующего». 7.00 Мультфильм...

TV1000
4:00 Тактическое нападение. 5:50 Война (повтор). 7:50 Разбитый Гарри...

XXI ВЕК
10:00, 18:00, 2:00 КРИМИНАЛЬНЫЙ КЕЛЬН: ДЕНЬ СВЯТОГО МАРТИНА...

Уважаемые белгородцы!
С 1 февраля начинается досрочная льготная подписка на второе полугодие 2004 года...

Суббота

ОРТ
6.00 Новости. 6.10 «ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ». 8.00 «ТВИНИСЫ»...

РТР
5.45 «ИВАН ГРОЗНЫЙ». 7.20 «ДРАКОША И КОМПАНИЯ»...

НТВ
6.10 «ГОЛДФИНГЕР». 8.00 Сегодня. 8.20 «Улица Сезам»...

СТС
6.00 Музыка на СТС. 6.35 «ЖЕМЧУЖНАЯ ДЕВУШКА». 7.55 «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях»...

ТВЦ
7.20 «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ». 8.30 Православная энциклопедия...

7ТВ
6.00 «ШВЕЙЦАРСКИЕ РОБИНСОНЫ». 6.30, 5.30 «220 вольт»...

ДТВ
8.00 Толобайки. 8.30 Мультфильмы. 9.30 «Планета монстров»...

ТНТ
7.00 Реалити-шоу «Голод-утро». 7.15 «Неизвестная планета»...

14 ФЕВРАЛЯ

РЕН-ТВ
6.30 Музыкальный канал. 7.30 «Дикая планета»: «Утраченный мир Священной земли»...

MTV
6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор...

МУЗ-ТВ
5.00 «Дисотека 80-х» с диск-жокеем Сергеем Минаевым...

КУЛЬТУРА
7.00 «Евроныос». 10.00, 1.20 Программа передач. 10.10 «ПОХОЖДЕНИЯ ЗУБНОГО ВРАЧА»...

ЕВРОСПОРТ
10.30 Экстремальные виды спорта. 11.00 Лыжное двоеборье. Кубок мира...

ТВЗ
7.00 Мультсериал. 9.30 «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА». 12.00 «ШЕРЛОК ХОЛМС И ДОКТОР ВАТСОН. ОХОТА НА ТИГРА»...

TV1000
4:10 Настоящая любовь. 6:10 Погоня. 8:00 Астерикс и Обеликс против Цезаря...

XXI ВЕК
10:00, 18:00, 2:00 МРАЧНЫЕ ДНИ. 11:35, 19:35, 3:35 МАДМУАЗЕЛЬ...

Врач-психоневролог с большим опытом работы, владеющий всеми методами нетрадиционного лечения...

Воскресенье

15 ФЕВРАЛЯ

ОРТ

6.00 Новости. 6.10 «Шутка за шуткой». 6.30 «СЕДЬМАЯ ПУЛЯ».

РТР

5.55 «ИВАН ГРОЗНЫЙ». 7.20 «ДРАКОША И КОМПАНИЯ».

НТВ

6.20 «ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО». 7.50 Лотерея АВТОВАЗ.

СТС

6.00 Музыка на СТС. 6.15 «МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ».

ТВЦ

6.30 «БОЛЬШОЙ И ВОЛОСАТЫЙ». 8.05 «Отчего, почему?»

7ТВ

6.00 «ШВЕЙЦАРСКИЕ РОБИНЗОНЫ». 6.30, 5.30 «220 вольт».

ДТВ

7.30 «60 минут». 8.30 Мультфильмы. 9.30 «Планета монстров».

ТНТ

7.00 Мультипликационный фильм. 7.15 «Неизвестная планета».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.30 «Дикая планета»: Тайная жизнь кошек.

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «Деньги не пахнут» с Романом Трахтенбергом.

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныос». 10.00, 1.20 Программа передач.

ЕВРОСПОРТ

10.30 Прыжки на лыжах с трамплина. Кубок мира. К 120. Виллинген.

ТВЗ

6.30 «Жизнь в слове». 7.00 Мультсериал. 9.30 «ПРИНЦ И НИЩИЙ».

TV1000

4:00 Очень дикие штучки. 6:00 Любовный эликсир номер 9.

XXI ВЕК

10:00, 18:00, 2:00 ЖАЖДА ЖИЗНИ. 11:30, 19:30, 3:30 МОЙ ДРУГ - ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ.

Редакция газеты «Наш Белгород» оказывает услуги КСЕРОКОПИРОВАНИЯ и ЛАМИНИРОВАНИЯ (ул. Фрунзе, 18)

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

СНИЗЬТЕ СКОРОСТЬ, УСПЕЕТЕ СДАТЬСЯ

29 января, в полночь, в районе кафе «Денис» по ул. Корочанская был задержан автомобиль «ВАЗ-2105».

ПОМОГЛА СОСЕДКА

В этот же день, 29 января, заботливая соседка, пенсионерка, проживающая по ул. Победы, позвонила в дежурную часть УВД г. Белгорода.

НАМ ВОРОВАТЬ ОХОТА!

По-прежнему продолжают кражи из автомобилей. Так, 30 января был обворован автомобиль «ВАЗ-2105».

СТРЕЛЯЮТ, ОДНАКО

31 января, в 22 часа 30 минут, неизвестные мужчины произвели выстрел из пневматического пистолета в мирно шедший по своему маршруту троллейбус.

ДТП

Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения Белгородской области отмечает, что за первый месяц текущего года на дорогах произошло 79 ДТП.

ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!

Первым отделом милиции УВД г. Белгорода разыскивается без вести пропавший Чурсин Артем Владимирович, 1981 года рождения.



Его приметы: на вид 20-25 лет, среднего телосложения, рост 175-180 см.

Был одет: коричнево-красная кожаная куртка средней длины, желтые джинсы, черные полуботинки, черная вязаная шапка.

29 января 2004 года, около 20 часов, на 23 км автодороги Белгород-Шебекино автомобилем (предположительно марки УАЗ) был смертельно травмирован пешеход.

Криминал

Сто рублей – не деньги?

УВД г. Белгорода обращает внимание жителей на то, что на территории области и города участились случаи сбыта фальшивых, высокого качества изготовления, денежных купюр достоинством 100 рублей.

В их сбыте подозреваются двое мужчин. Их приметы: первому на вид около 50-55 лет, его рост 175 - 180 см, худощавого телосложения.

УВД города обращается ко всем гражданам, располагающим какой-либо информацией по данному поводу или обнаружившим фальшивые купюры.

Н. САПРЫКИНА, пресс-служба УВД г. Белгорода

«Белгородскому учебно-производственному предприятию «Белор» Всероссийского общества слепых» принадлежит на праве собственности база отдыха.

База отдыха находится в экологически чистой зоне, на опушке леса, имеется подъезд к базе отдыха с твердым покрытием.

На территории базы отдыха находится пруд (зеркало – 8 га),домики двух-, трех-, четырехместные и другие.

Основными целями уставной деятельности нашего предприятия является привлечение к трудовой деятельности инвалидов по зрению, создание условий, обеспечивающих социальную защиту инвалидов.

На основании вышеизложенного ООО «Белгородское УПП «Белор» ВОС» заключит договор аренды базы отдыха или договор о совместном содержании и обслуживании базы отдыха с организацией любой формы собственности или физическим лицом.

Все предложения просим направлять по адресу: 308002, г. Белгород, ул. Курская, 8, ООО «Белгородское УПП «Белор» ВОС», генеральному директору Бармину С. Н., или заместителю генерального директора по СВ и ВР – Ковалеву А. Д. или по т/факсу 26-76-87, т. 26-32-42, 26-34-82.

КАК ЖИВЕТСЯ ВАМ, ЗОЛУШКИ И МАЛЕНЬКИЕ ПРИНЦЫ?

На Всероссийском конкурсе «Детский сад года» лауреатами признаны сразу семь белгородских дошкольных образовательных учреждений. Факт говорит сам за себя. Поэтому сегодняшний гость редакции — заместитель начальника управления образования г. Белгорода Т.Г. БЕРЕЗКА, и разговор пойдет о воспитании самых маленьких жителей Белгорода.

- Татьяна Геннадьевна, существует ли в Белгороде проблема с устройством ребятишек в детсад?

- Сегодняшняя статистика такова: на 9021 место претендуют 10482 ребенка. В настоящее время отмечается дефицит мест и переуплотненность в детских садах Южного микрорайона и центральной части города. В течение последних 12 лет построен только один детсад №17, расположенный по ул. Дегтярева (микрорайон «Салют»). Сегодня, увы, стали реальностью, как в далекие времена, очереди по устройству детей в детсады.

Чтобы удовлетворить потребности населения Южного микрорайона в местах, необходимо построить в микрорайоне №9, как минимум, два крупнокомплектных ДОО, в микрорайоне №11 — три детсада по 200 мест, в микрорайоне «Луч» — два по 160 мест.

Одним из средств охвата дошкольным образованием являются группы кратковременного пребывания. Эксперимент такой проводится Министерством образования уже три года. Белгород первым в области разработал положение, через комитет экономики и бюджетной политики с рассмотрением на комиссии городского Совета депутатов

рассчитал и утвердил тарифы. На базе 8 детсадов такие группы нашли применение — они экономичны и доступны для родителей. Благодаря их внедрению возрос контингент детей в детсадах №№20, 84, 67.

- Современные родители, какие они сегодня, какие требования предъявляют к детским дошкольным учреждениям?

- Все родители хотят видеть своих детей здоровыми, развитыми. Поэтому предпочтение отдается тем детсадам, где есть бассейн, где много времени уделяется оздоровительным мероприятиям, а также есть возможность получить ребенку дополнительные услуги (занятия иностранным языком, хореографией, спортом). Хотя отмечу, что дополнительные услуги — это не только средство повышения рейтинга детского сада, но и возможность в условиях жесткого бюджетного финансирования законно зарабатывать деньги на различные нужды, например, на приобретение средств пожаротушения, подписку на периодическую печать, хозяйственные расходы и т.д.

- Как же живет наш дошколята в их втором доме — детском саду?

- С радостью можно констатировать, что использование современных программ и технологий, расширение сервиса дополнительных оздоровительных услуг позволили снизить уровень заболеваемости воспитанников детсадов города. Такой результат стал возможен и благодаря материальному стимулированию педагогов. В 19 детсадах заболеваемость ежегодно ниже среднего городского уровня. А это го-

ворит о стабильно целенаправленной физкультурно-оздоровительной работе коллективов, активном привлечении семьи в решении проблемы. В пятнадцати дошкольных учреждениях намечена тенденция к снижению заболеваемости, т.е. проводится целый комплекс мероприятий, способствующих закаливанию. Он включает в себя витаминизацию пищи, создание фитобаров, применение индивидуальных карт развития, функционирование закалывающей системы «ручеек здоровья», работу тренажерных залов.

- Вы упомянули о жестком бюджетном финансировании. Сказывается ли это на питании ребят?

- Понимаю, что вопрос не праздный. Ведь от правильного питания в детском возрасте во многом зависит состояние здоровья взрослого человека. Поэтому вопросы улучшения сбалансированного питания детей являются одним из направлений работы дошкольных образовательных учреждений.

Отвечу на самый, пожалуй, злободневный родительский вопрос: питание детей соответствует положенным нормативам. Дети в достаточном количестве получают мясо, рыбу, молочные продукты, яйцо, сливочное масло. Не будет преувеличением, если скажу, что не каждая семья в состоянии обеспечить своих детей полноценным питанием. Нужно отметить, что процент выполнения натуральных норм по основным видам продуктов возрос. До 25 рублей возросла и стоимость питания 1 ребенка в день. Хотя с учетом повышения цен для выполнения норм понадобится 30 рублей. Именно для улучшения питания и материально-технического обеспечения с 1 февраля увеличены тарифы по родительской плате. Управлением образования принимаются меры по организации бесперебойного снабжения детсадов продуктами питания, улучшения их качества, повышению квалификации персонала детсадов, отвечающих за организацию питания и т.д.

- Татьяна Геннадьевна, сегодняшние малыши не просто учатся, растут, набираются сил. Они — активные участники общегородских мероприятий.

- Да, в прошлом году 32 ДОО приняли участие в городском конкурсе «Зеленый огонек». А конкурсы детского творчества «Золушка», «Маленький принц», «Аэробика — королева спорта» из-за большого количества участников проводятся в несколько этапов. В финале обычно участвуют около 50% ДОО. Активное участие в общегородских мероприятиях придает коллективам уверенность в своих силах и позволяет даже во всероссийских конкурсах добиваться высоких результатов.

Беседовала
Ольга ШЕВЦОВА

Грамотами
Министерства
образования РФ
награждены
шесть ДОО



Победителем областного конкурса «Детский сад года» стал детсад №10

«Моржата» детсада № 75

Общезвестно, что качественные изменения наступают в случае, когда затрагивают систему управления сферой деятельности. Именно такие изменения произошли в 2003 году в сфере управления образованием г. Белгорода.

ЧТОБЫ ВЫИГРАЛИ НАШИ ДЕТИ

Произошли структурные изменения. Медленно, но верно меняется, приспособляясь к новым экономическим условиям, хозяйственная сторона жизнедеятельности общеобразовательного учреждения. В условиях многоканального финансирования особое значение для развития школы имеют внебюджетные источники денежных средств. В сфере образования в 2003 году было привлечено из внебюджетных источников 13 млн. 398 тыс. рублей.

Наиболее эффективно механизмы хозяйствования были задействованы в расчете на одного учащегося в гимназии № 51, гимназиях №№ 4, 5, средних школах №№ 20, 45, ряде других.

Десять образовательных учреждений полностью перешли на финансово-хозяйственную самостоятельность.

Такие экономические новшества отличаются тем, что требуют гласности и прозрачности. Эту задачу и решают попечительские советы, которые созданы в 46 образовательных учреждениях. Единственное, что должны иметь новые виды финансовой деятельности, как отмечалось на коллегии управления образования, это только правовую основу.

Впервые в системе управления образования города проводился мониторинг динамики развития каждого образовательного учреждения. Это позволило объективно оценить работу каждой школы, гимназии, лицей, выявить «сильные» и «слабые» сторо-

ны их деятельности, оценить вклад каждого учреждения в социально-экономическое развитие отрасли. Но самое главное — каждый руководитель и педагог коллектив получили возможность посмотреть на результаты своей деятельности со стороны. Важно, что эти оценки не были субъективным мнением функционера от образования, а являлись собой объективные цифровые показатели, проанализированные определенным образом.

Ведь именно такой объективный подход, разумная требовательность, справедливая оценка приводят к здоровой конкуренции в системе общеобразовательных учреждений, возрождают корпоративный дух внутри школы, подкрепляют стремление работать на авторитет своего учебного заведения.

В конечном итоге это позволило всей образовательной системе города достигнуть нового уровня в современном образовании, его модернизации. Позволило выработать такой механизм деятельности, который от-

крыт для внедрения всего нового и лучшего, а значит, все участники образовательного процесса: управленцы, директора учреждений, педагоги, дети, родители будут настроены делать одно большое дело.

Именно это и произошло в 2003 году в непростых условиях ломки личностных отношений, ломки устаревших стереотипов, в выстраивании системы функционирования учреждений образования и управления образованием администрации г. Белгорода.

На коллегии управления образования были подведены итоги работы общеобразовательных учреждений в 2003 году.

Отмечено, что оценка работы общеобразовательных учреждений дана объективно. Определены векторы развития учреждений в образовательном пространстве города, выявлена динамика развития каждого. Намечились три группы образовательных учреждений: две с положительной стабильностью и группа, которая имеет резерв для развития.

К I группе относятся: №№ 2, 13, 29, 35, 40, 42, 34; II группа: №№ 1, 8, 9, 10, 12, 16, 20, 24, 32, 38, 45; III группа: №№ 7, 11, 14, 17, 33, 36, 37, 39, 46, 47, 48.

Новая форма оценки качества образования — ЕГЭ — уже этим летом бесстрастно выявит школы, где это качество есть.

Изменения, которые произошли в управлении образования, призваны адаптировать педагогические коллективы к новым испытаниям, чтобы в конечном итоге выиграли наши дети.

Пресс-служба управления образования г. Белгорода

СКОРО ПРОБНЫЙ ЭКЗАМЕН

4 февраля в Белгородском региональном институте повышения квалификации и переподготовки специалистов состоялся семинар для руководителей пунктов проведения единых государственных экзаменов, организованных в области, на котором обсуждались организационные и технологические моменты проведения ЕГЭ, нормативно-правовая база. 17 февраля состоится пробный единый государственный экзамен по литературе для выпускников общеобразовательных учреждений области. Этот экзамен будет проходить в пунктах проведения ЕГЭ. На сегодняшний день в области организовано 114 пунктов, 16 — в Белгороде. Накануне проведения пробного экзамена ГТРК «Белгород» организует прямые теле- и радиозаписи: 10 февраля в 16.40 (БТВ, телеканал «Россия»), 12 февраля в 18.10 (1 программа «Радио России», или на частоте УКВ в диапазоне 70,16 Мг).

Свои вопросы вы можете задать начальнику управления образования и науки администрации Белгородской области Станиславу Петровичу Тимофееву, заместителю начальника управления образования и науки Любови Ивановне Шипиловой, руководителю Регионального центра обработки информации ЕГЭ Наталье Владимировне Кирий, начальнику отдела науки высших и средних специальных учебных заведений управления образования и науки Татьяне Валерьевне Абрамовой.

Во время выпускных экзаменов разрешается присутствие общественности наблюдателей. Журналисты, родители и все желающие увидеть процесс проведения экзамена должны обратиться в органы управления образования городов и районов с заявлением. Родители, чьи дети сдают ЕГЭ, могут присутствовать, но только не в том пункте, где пишет экзамен их ребенок.

Ирина БУДАГЯНЦ

По итогам социально-экономического развития учреждений образования области г. Белгород занял 1 место. Признаны победителями и награждены дипломами 1 степени педагогические коллективы гимназии № 38, средних школ №№ 20 и 16, коллективы дошкольных образовательных учреждений №№ 69, 12, 25 и 80, коллективы учреждений дополнительного образования: городской дворец детского творчества, центр дополнительного образования «Юность» и центр детского технического творчества.

Дуют ветры перемен. Люди уже не чувствуют себя зажатыми в тиски идеологических догм. Общаются без опасения «сесть» за нечаянно сказанное слово. Появляется потребность к творчеству, желание культурно отдохнуть. Однако пойти некуда: «очаги культуры» нередко под замком.

Первый начальник управления Александр Павлович Рыжков имеет опыт работы в органах культуры Ивановской области и руководствуется старым партийным лозунгом: «Кадры решают все». В 1954 году открыва-

1954 год. Страна отогревается после долгих лет сталинской стужи. Идею наследие «отца всех народов» пока не пересматривают, но первые признаки оттепели налицо: разукрупнение регионов. В январе на карте России появляется Белгородская область. А 20 мая решением Белгородского Совета депутатов создается областное управление культуры, опекающее творчество, просвещение и отдых трудящихся масс. Работники культуры приравниваются к бойцам идеологического фронта и должны быть хорошо подкованы. Никакой самодеятельности, отсебятины, все строго по плану. В помощь - методическая литература. После проведения мероприятия обычно пишутся отчеты. Но делают это пока немногие. В области не хватает домов культуры, библиотек, а работникам - специальной подготовки, образования. Да и платят гроши.

зей, но нужен музейный комплекс, достойный памяти выдающегося артиста, который не стыдно показать гостям. В создании комплекса участвуют работники краеведческого музея, ленинградской художественной мастерской Малого театра... По крупицам собирают вещи той эпохи. Сегодня культурный центр посещают гости со всего мира.

В наше время мало кто знает, что здание научной библиотеки построили бы на несколько лет позже, не вмешайся начальник управления культуры.

КУЛЬТУРА, КОТОРУЮ МЫ ВЫБИРАЕМ

ет двери Белгородский Дом народного творчества, чуть позже — методический кабинет по культурно-просветительской работе с населением. Здесь учат, как приятное совмещать с полезным: отдых с просвещением.

В Белгороде планируют построить двухзальный кинотеатр, здание драмтеатра, областной библиотеки, типографии, конторы «Кинопроката». А также кинотеатр на 200 мест в Прохоровке и два районных дома культуры. А пока областная научная библиотека обособливается в малоприспособленном здании. В ее фондах всего 22 тысячи книг и четыре штатных специалиста. Но отныне здесь готовят библиотечные кадры для всей области. Весной 1956 года Александр Павлович Рыжков приглашает к себе работников культуры и объявляет: «В каждом городе есть свой парк, а у нас нету. Нужно выйти на ленинский субботник и показать, что можно создать зону отдыха своими силами».

Инженер управления культуры разрабатывает проект в соответствии с требованиями к заведениям такого рода, и вскоре в областном центре открывается парк куль-

туры и отдыха им. Ленина. Здесь все предусмотрено до мелочей. Люди покупают билеты, через центральные ворота попадают на главную аллею, которая ведет к памятнику вождю. По обе стороны информационные щиты с лозунгами и диаграммами роста валового продукта. Центральная аллея упирается в кинотеатр «Октябрь», храм социалистической культуры. На площадке перед ним проводятся встречи с интересными людьми, концерты художественной самодеятельности. Рядом — кинолекторий, читальный павильон, аттракционы... Директор парка работает по плану и отчитывается перед управлением культуры. С него требуют, чтобы цифры проведенных мероприятий и охват людей росли как грибы после дождя.

Открывшееся в 1959 году Белгородское музыкальное училище положило конец нехватке преподавателей музыки. С 1960 по 1970 годы управление культуры облисполкома возглавляет Виктор Иванович Щербак. Педагог по образованию, он много сделал для подготовки кадров. Так в 1960 году состоялся первый набор учащихся в куль-



турно-просветительское училище по трем специальностям: дирижерско-хоровая, театральная, оркестр народных инструментов.

В районных центрах и городах появляются музыкальные школы и школы искусств. Второе в области музыкальное училище открывается в Губкине, молодом городе шахтеров.

Растет интерес к прошлому края, его истории. Составляется свод памятников истории и культуры, впервые взятых под государственную охрану. В 1961 году создана областная писательская организация, в ее составе всего пять человек. А через четыре года — Белгородское отделение Союза художников Российской Федерации.

70-80-е — годы холодной войны и гонки вооружений. Культуре перепадают крохи от бюджетного пирога. По всей стране строительство объектов культуры превращается в долгострой. Однако на местах многое зависит от начальника управления, его личных контактов, пробивной способности.

Таким человеком стал бывший партийный работник Владимир Дмитриевич Романенко, возглавивший в 1972 году областное управление культуры. Как и его предшественники, он назначен областным Советом, но работает под неусыпным контролем обкома партии. Чиновники обкома считают его своим и охотно идут навстречу, когда нужно помочь. Да и самому приходится проявлять выдумку, изобретательность. Так случилось, когда хотели переселить белгородский театр кукол из полуподвального помещения на территории пивзавода. Владимир Дмитриевич принимает решение, которое может стоить ему головы. При строительстве жилого дома проектируется встроенное помещение — театр кукол. Чиновники министерства в Москве недовольны, однако деньги дают. Но, как говорится, то густо, то пусто. Недостаточно развитая строительная индустрия не позволяет быстро осваивать средства, выделяемые на культуру, и поэтому начальник управления нередко получает нагоняй.

В ту пору музыкальные школы были только в районных центрах да городах. Большинство маленьких сельчан учиться музыке негде. Вот и приходилось убеждать председателей колхозов строить у себя музыкальные школы.

Как-то в гостях у председателя колхоза им. Фрунзе Горина, осматривая новую школу, Владимир Дмитриевич неожиданно просит выделить четыре комнаты под музыкальную школу. Горин, человек дальновидный, загорелся идеей, дал команду переоборудовать помещения и сделать отдельный вход. С тех пор школу искусств знают далеко за пределами Белгородского района.

В 70-е годы растет интерес к судьбам наших великих земляков. На родине Щепкина, в селе Красное, существует захудалый му-

зей, но нужен музейный комплекс, достойный памяти выдающегося артиста, который не стыдно показать гостям. В создании комплекса участвуют работники краеведческого музея, ленинградской художественной мастерской Малого театра... По крупицам собирают вещи той эпохи. Сегодня культурный центр посещают гости со всего мира.

Стройка замерла, как только вырыли фундамент, забили сваи. На бюро обкома партии Владимир Дмитриевич ставит вопрос ребром: «Нельзя, чтобы главная стройка превратилась в долгострой». Его поддерживает секретарь обкома партии В. П. Трунов и дает распоряжение: объект сдать через один год, к 1 Мая. Так и вышло: библиотека была построена в рекордно короткий срок — за год и шесть месяцев.

В середине 80-х годов в области — расцвет самодеятельного искусства — более четырех тысяч коллективов. Пошла мода и на вокально-инструментальные эстрадные ансамбли. Туго однако с музыкальными инструментами, которые стоили немалые деньги. Но упрямлению удавалось решить и эту проблему. Посланные «гонцы» приобретают инструменты в других городах России.

В те времена в строй вводятся Дома культуры в поселках Вейделевка, Волоконовка, Строитель, г. Губкин. В Алексеевке построено здание районной школы искусств. В селах — 130 Домов культуры и клубов. Все они оснащены современным по тем временам оборудованием.

В конце 80-х годов в городах и районных центрах формируется своеобразное культурное ядро: Дом культуры, библиотека, детская музыкальная школа, кинотеатр, самодеятельные коллективы, парки культуры и отдыха. Повышается и престиж работника культуры. В то время в Белгород приезжают звезды российской эстрады, популярные киноартисты. Событием стали гастроли эстрадно-симфонического оркестра под управлением Силантьева...

С приходом в 1985 году в управление Андрея Владимировича Кулабухова начался качественно новый период в развитии культуры. Времена перестройки, демократизации общества, когда спали идеологические шоры. Но с крушением железного занавеса страну захлестывает бурный поток массовой культуры. Навязывают нам чуждые идеалы, пропагандирующие культ силы, эротику, порнографию. Понадобились огромные усилия, чтобы сохранить и приумножить все лучшее из накопленного ранее культурного наследия. И в этом немалая заслуга Андрея Владимировича Кулабухова. Главное — удалось сберечь единое культурное пространство, не сбиться с пути. Ориентиром особенно в работе с детьми и молодежью стало «русское начало», возрождение народных традиций. Все это происходит в непростой обстановке при нескончаемых атаках некоторых средств массовой информации, культивирующих нелучшие образцы западного образа жизни. Однако массовой культуре, апеллирующей к низменным инстинктам, противостоит культура России с ее гуманистическим пафосом, любовью к человеку.

Георгий САРКИСЬЯНЦ
Фото автора

Блиц-опрос

ГДЕ И КАК ОТДЫХАЕТ НАША МОЛОДЕЖЬ?

Как и где проводит свободное время нынешняя молодежь? Наверняка, многим будет интересно узнать, в каких местах предпочитают отдыхать молодые люди. С этим вопросом я обратилась к представителям поколения NEXT.

Наталья, 17 лет, студентка 1 курса БГТУ:

- Свободного времени, к сожалению, не так много, как хотелось бы. А когда оно появляется, стараюсь провести его с пользой. Любимые места отдыха — «Арт-Студия» и кинотеатр «Победа». Недавно удалось побывать на премьере фильма «Властелин колец: Возвращение короля». Играю в теннис, посещаю бассейн.
- Как отметила день Студента?
- Сначала отпраздновали это событие с ребятами и девчонками нашей группы в кафе, а потом здорово «оттянулись» на дискотеке.

Евгения, 18 лет, студентка 1 курса БелГУ:

- Недавно закончилась сессия, во время которой я забыла об отдыхе. А вообще, у меня обычно не возникает вопрос, как провести свободные часы. Я занимаюсь в танцевальной студии «Данс-Хаос», хожу на фитнес, много времени уделяю компьютеру.
- Какие планы на день Святого Валентина?
- 14 февраля — это еще и мой день рождения, поэтому отмечать начнем с утра. Сначала в студенческом общежитии, потом с моим другом в кафе.

Анна, 19 лет, студентка 2 курса БГИК:

- Может, покажется странным, но я предпочитаю проводить свободное время в кругу семьи. Еще люблю читать, слушать музыку, работать на компьютере. Шумные компании мне не по душе.

А вот мнение старшего поколения:

Лидия Сергеевна, 58 лет, пенсионерка:

- Интересы нынешней молодежи несколько другие, нежели в моей молодости. Они реже посещают театры и музеи, чаще ходят на дискотеки.

Но хотелось бы напомнить, что каждый сам выбирает: где, как и с кем проводить ему свободное время. И не важно, один ты или в шумной компании, главное, чтобы это приносило пользу и действительно расслабляло тебя. И не забывайте: отдыхать надо с умом!

Ольга ЛИТОВЧЕНКО

В последние годы происходит ухудшение состояния здоровья населения, и поэтому от амбулаторно-поликлинической помощи зависит эффективность и качество деятельности всей системы здравоохранения, решение большинства медико-социальных проблем, возникающих на уровне семьи и у социально не защищенных групп населения: детей, инвалидов, престарелых людей и лиц пожилого возраста.

Необходимость реформирования системы организации такой помощи стала очевидной. С переходом к системе обязательного медицинского страхования сформировался социальный заказ на введение общей врачебной (семейной) практики, то есть системы лечебно-профилактической помощи населению, основанной на семейном принципе, где базовым звеном является врач общей практики (семейный врач).

Но для этого необходима реорганизация стационарной помощи и перераспределение части объемов помощи из стационарного сектора в амбулаторный, создание дневных стационаров и стационаров на дому, консультативно-диагностических комплексов, центров амбулаторной хирургии и медико-социальной помощи, отделений медико-социальной реабилитации и терапии.

СЕМЕЙНЫЙ ВРАЧ – УЖЕ РЕАЛЬНОСТЬ

Сейчас, на начальных стадиях введения общей врачебной (семейной) практики, получили распространение партнерство (2 врача общей практики), групповая практика и отделения врачей общей практики.

Однако ее более широкое распространение сдерживается отсутствием полностью отработанных технологических моделей организации.

Такая реформа в здравоохранении предполагается в виде последовательного, постепенного перехода на систему общей врачебной (семейной) практики с сохранением накопленного потенциала здравоохранения, максимальным использованием имеющихся мощностей амбулаторно-поликлинических учреждений.

В настоящее время в областном центре разработана городская программа «Общая врачебная практика на 2004-2006 гг», по мероприятиям которой будет развиваться институт врача общей практики в городе. Предусматривается максимальное использование имеющихся мощностей амбулаторно-поликлинических учреждений и лишь при необходимости и возможности – развертывание новых мощностей. Так, в Белгороде запланировано в 2004 году открытие отделения врачебной практики на базе городской поликлиники №6. Прием пациентов по добровольно-территориальному принципу будут вести 8 квалифицированных врачей общей практики. В 2005 году там же откроется второе аналогичное отделение.

В районе «Луч» (с целью приближения медицинской помощи и улучшения ее качества) администрация города выделила трехкомнатную квартиру для организации офиса врача общей практики по ул. Щорса, 57. Уже с октября 2003 года ведет свою работу офис групповой врачебной практики по ул. Привольной, 18. Прием здесь ведут три врача, прошедшие учебу в течение 6 месяцев по специальной программе. У них имеются знания, опыт, но самое главное – есть желание работать и решать поставленные перед ними задачи.



Врач-педиатр Долматова давно могла бы уйти на заслуженный отдых. Но беспокойный характер Инессы Алексеевны – ветерана труда, отличника здравоохранения – не позволяют ей отсиживаться дома.
Фото Бориса ЕЧИНА

Сегодня перед ними, в отличие от участковых терапевтов, стоят несколько другие задачи: направить весь свой опыт и знания на профилактику и предупреждение болезней, стать надежным союзником в борьбе с недугами и помочь всем членам семьи в решении их медико-социальных проблем.

Введение общей врачебной (семейной) практики, расширение функций и роли существующих амбулаторно-поликлинических учреждений требуют на сегодняшнем этапе: увеличения заработной платы врачей общей практики или перехода на контрактную систему; пробудить у населения желание и готовность участвовать в проводимых реформах; изыскать новые подходы в организации оплаты медицинских услуг территориальными фондами обязательного медицинского страхования, где большую роль будет играть профилактическая работа, направленная на предупреждение болезней жителей города Белгорода. Пользуясь случаем, хочу пригласить горожан к обсуждению поднятых мной вопросов на страницах газеты.

Н. ШАМБОРСКИЙ,
начальник управления здравоохранения администрации г. Белгорода

НАСТОЯЩИЙ ЙОГУРТ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО И ВКУСНЫЙ, И ПОЛЕЗНЫЙ

Полагают, что йогурт родился в Болгарии. Впрочем, под разными названиями йогурт давно известен у татар, турок, греков, египтян. Второй родиной йогурта стала Франция – именно там в начале XX века был налажен его промышленный выпуск. В России производство йогуртов началось в середине 90-х годов, а первые разработки этого продукта относятся к 50-м. Правда, массовому потребителю он не был знаком. Одна из причин кроется в отсутствии подходящей упаковки, причем, в некоторых регионах находили выход: йогурты продавали как молоко – в полулитровых треугольных пакетах.

Йогурт – это молоко, сквашенное особым образом, и настоящий справедливо считается полезным, благодаря наличию в нем живой молочнокислой флоры: она способствует пищеварению, помогая расщеплять жиры, белки и углеводы. Для того, чтобы молочнокислые организмы «выжили», после соединения молока и закваски будущий йогурт не подвергается термической обработке. В роли молока при современном производстве выступает смесь обезжиренного молока, сухого молочного белка, ароматизаторов и вкусовых добавок.

Относительно большой срок хранения йогурта (до 30 суток) достигается за счет следования высоким санитарным нормам, пастеризации исходного сырья, а также использования вакуумной упаковки. Существует два способа производства йогурта – резервуарный и термостатный. При резервуарном смешивание и сквашивание происходят в большой промышленной емкости, затем йогурт разливают в потребительскую тару. Так готовят питьевой йогурт с максимальным сроком хранения 14 дней. При термостатном способе йогурт созревает в отдельной упаковке – пластиковом стаканчике. Такое «индивидуальное»

производство позволяет ввести точное количество белковых добавок и стабилизаторов, благодаря которым йогурт приобретает пастообразную консистенцию.

В России, как и во всем мире, очень популярны фруктовые и ягодные йогурты. В их составе либо ароматизатор, при этом, как правило, используется и краситель, либо включаются кусочки фруктов или джем (2-3% от общей массы продукта) – в этом случае йогурт остается белым.

Все йогурты можно разделить на 2 класса: йогурты, содержащие только кисломолочную флору и био-йогурты, в которых кроме кисломолочных бактерий, содержатся бифидобактерии. И те, и другие могут вырабатываться как с добавлением различных пищевых добавок и витаминов, так и без них. Выпускаются йогурты разной жирности – от 0,1 до 10%, а самые популярные – 3,2%. Йогурты жирностью до 5% называются молочными, свыше – сливочными. Те, что жирнее, обычно более сладкие и имеют более насыщенный вкус. Йогурты невысокой жирности предпочтительнее при низкокалорийных диетах. Консистенция йогуртов должна быть однородной, в меру вязкой (или желеобразной при

добавлении стабилизатора), не иметь посторонних запахов.

При покупке йогурта обращайте внимание на информацию, указанную на этикетке. Термическая обработка йогуртов не допускается, а срок их хранения ограничивается 30 днями. Если указано, что продукт термически обработан и срок хранения превышает 30 дней, то это уже не йогурт.

Обращайте внимание на дату изготовления, герметичность упаковки, обратите внимание, нет ли вздутия крышечки. Если нарушена герметичность, под крышечкой образуется плесень. При покупке йогуртов, впрочем, как и других товаров, сохраняйте чек, благодаря которому сможете вернуть некачественный товар в магазин. Ведь в соответствии со статьей 18 закона «О защите прав потребителей» товар ненадлежащего качества, даже если упаковка вскрыта и продукт отведен, вы имеете право заменить его на такой же, но качественный, или на другой с перерасчетом покупной цены или потребовать расторжения договора купли-продажи и возвращения денег.

А если вы успели отравиться некачественным продуктом или отравить гостей, в соответствии со статьями 14 и 15 того же закона имеете право требовать возмещения вреда здоровью и морального ущерба как с магазина, продавшего некачественный товар, так и с производителя. Для этого надо предъявить претензию администрации магазина. В случае отказа или отсутствия ответа надо обратиться в суд с иском о защите своих прав потребителя и возмещении вреда, а также к независимому эксперту.

В Белгороде независимую экспертизу осуществляют специалисты Белгородской торгово-промышленной палаты, которые оперативно и квалифицированно составят акт, позволяющий вернуть некачественный товар и зря потраченные деньги. Нужно только обратиться в отдел экспертизы, товарных знаков и патентования БТПП или напрямую к эксперту-консультанту Ирине Николаевне Шинкаревой, можно и по телефону 27-03-47. Специалисты всегда помогут защитить права потребителей.

Ника СЕВЕРОВА

СОЗДАН КЛУБ ПАРТНЕРСКОЙ ДРУЖБЫ

Недавно в областном центре был создан клуб партнерской дружбы «Мы в наших городах Белгород — Херне». Идея создания этой организации принадлежит двум мэрам городов, которые решили активизировать работу среди молодежи. Членами клуба стали студенты и школьники, побывавшие в Германии, а также молодежь, интересующаяся немецким языком и культурой этой страны. Основными задачами клуба стали: развитие партнерских отношений между гражданами городов-побратимов и между их школами, продолжение работы над проектом «Мы в наших городах Белгород — Херне», укрепление дружбы со сверстниками из партнерского города, знакомство с культурой и традициями Херне, популяризация немецкого языка в среде русских школьников и студентов. Эпиграфом к работе клуба ребята избрали следующие слова доктора Роберта Дрегера: «На фоне истории, которая никогда не будет забыта, русские и немцы начиная с 90-х годов двадцатого столетия снова сближаются. Нынешнее поколение получило возможность укреплять дружбу между народами. Общая цель, общие задачи, общие действия несут в себе радость и счастье». Президентом организации дети единогласно избрали главу местного самоуправления Василия Потрясаева. Вице-президентом — ученицу 10 класса первой гимназии Дарью Макееву. В создании клуба приняли участие дети и учителя из трех белгородских гимназий. Три преподавателя немецкого языка — Лидия Бочкарева (гимназия №22), Виктория Дегтярева (гимназия №1) и Елена Абальмасова (гимназия №2) — побывали в ноябре прошлого года с белгородскими школьниками в Херне. А в марте и в июле нынешнего еще две группы маленьких белгородцев поедут в Германию. В сентябре же мы будем принимать немецких детей у себя. Ребята Херне и Белгорода активно переписываются по интернету. И, несмотря на то, что тысячи километров разделяют наши города, дружба крепнет.

Инна ВОЛОВИЧЕВА



Роберт Дрегер, Василий Потрясаев и немецкие дети, гостившие в Белгороде.

Фото Бориса ЕЧИНА

ЛЮБИТЬ ВОЗВЫШЕННО И НЕЖНО МЕНЯ УЧИЛА ЖИЗНЬ МОЯ...



Рис. Бориса ЕЧИНА

Этим краем гордимся

...Задумчивые рощи, высокие травы, холмы, и за холмами новые — в синей дымке. Тихий плеск наших ласковых речек, задумчивые заповедные дубравы. Все, как и вчера, и позавчера, и каждый день, год, десятилетия. Солнце щедро и нежно освещает зеленый ковер поля, раскинувшегося до горизонта, и спелые желтые волны этого поля, и зябнущую, усталую черноту отдавшей урожай земли, и ослепительную покойную снежность — до весны. Весна — лето — осень — зима. Зеленый — желтый — черный — белый. Спокойная красота среднерусской природы.

Я ловлю себя на мысли, что удивляюсь тому, чего иногда просто не замечаю. Не замечаю и не благодарю Бога за то, что он послал мне благо, силы душевные познать всю красоту земли, созданную им. Как познал ее Виталий Ануфриевич Собровин — самородок земли Белгородской, фотоповествованием которого я и люблюсь...

Вышла в свет новая книга Виталия Собровина и Бориса Осыкова «Белогорье России». Сами создатели, обращаясь к читателям, рассказывают об истории создания книги: «Белогорье, милый сердцу отчий край. Здесь мы родились, здесь живут наши близкие, наши друзья. Этот край — частицу матушки России мы любим до боли сердечной, этим краем гордимся...

Более четырех десятилетий шли мы к этой книге. Каждый — со своим «оружием творчества» — один с фотообъективом, другой с пером литератора. «Мой край», «Белогорье, синие дали», «Озаренный первым салютом», «Я родился в селе Красном...», «Святое Белогорье», «Села Белгородчины» — вехи этого пути, ступени творческого роста. Теперь в твоих руках наша новая книга, наш главный труд, наш сыновний дар родимой земле — Белогорью России.

Новое фотоповествование Виталия Собровина — еще одно объяснение в любви родной земле, родному краю.

Одна мудрая поговорка гласит, что «человек не может быть счастлив тысячу дней подряд». Все прекрасное становится со временем привычным, а все привычное — обыденным. А я смотрю в бездонное, голубое небо, на знаменитые собровские чудо-облака, и понимаю, что спрашивать у этого удивительного человека, замечательного рассказчика с потрясающим чувством юмора, о том, счастлив ли он, я просто не решаюсь. За него говорят его фотоработы...

Краса земли родной

В новой книге пять разделов: истории отечественной строки, наш отчий край — святое Белогорье, столичный град Бел-город, ратное поле России, краса земная. Такое построение фотоповествования не случайно: авторы ведут летопись, увязывая в тысячелетнюю историю Руси вехи прошлого своей малой родины. В этой летописи все, что накопилось не только в архивах, но и в их душах. Книга удивительна тем, что рассказано в ней о всех, даже самых дальних уголках святого Белогорья — всех районов области. Причем каждое повествование — это особая отдельная история со своей изюминкой.

...Открываю страницу - Алексеевский район. На гербе этого района — золотоглавый подсолнух. Все же не случайно. В далекие крепостные времена подданный графа Шереметева, сосланный из тульских краев в далекую слободу Алексеевку Данила Бокарев изобрел способ добывания подсолнечного масла... Производят золотое растительное масло и в нынешней Алексеевке...

После фоторассказа о ратном поле России, где каждая пядь земли полита кровью, где шла борьба между добром и злом, между уродством и красотой, гимном жизни звучит заключительная глава — краса земная.

«... Люблю ли я свою Родину? Что же другое можно любить на земле?» Эти тургеневские строки можно поставить эпиграфом к каждой работе В. Собровина: к этому колокольчику, к багряной ветке рябины, к этому только проснувшемуся в росе зеленому листику. Для Виталия Ануфриевича это не что-то привычно-обыденное, это волшебная, чарующая музыка жизни, которая не повторится больше. Будет иная, хуже или лучше, но совсем другая. А значит, нужно успеть запечатлеть это чудо природы-матушки, этот праздник вечности.

Чтобы видеть прекрасное в обыденном, надо обладать удивительно чуткой душой, светлым разумом. Я поражаюсь его искрометному юмору, его умению общаться с людьми любого ранга или без него совсем, его начитанности, духовности. И очень тонкому пониманию искренности и фальши: «Я душой чувствую, когда меня уважают по-настоящему, таким, какой я есть». А гордится В. Собровин двумя своими выставками, хотя было их в его жизни около тридцати. Одна — в Большом театре СССР, другая — в деревне Терехово, посвященная юбилею пастуха В. Михалева — поэту от Бога.

Учителя души моей

Когда брат, участник Курской битвы, привез с фронта трофейный фотоаппарат, Виталий Собровин даже не предполагал, что эта вещица станет знаковой в его судьбе. Паренек, который трижды начинал ходить в первый класс (при «наших», немцах и снова «наших»), объездил весь мир. Паренек, которого «баба Тася», прожившая 91 год, в военное лихолетье спасала под танками, стал почетным гражданином г. Белгорода.

Тринадцатого февраля Виталию Ануфриевичу исполняется 69 лет. «Невезучая» цифра, как оказалось, ничего не смогла набедакорить в судьбе несуетливого, оптимистичного человека. Да и что цифра, когда главное в жизни его всегда была работа — мастерская, выставки, книги. И хотя один раз он все-таки отдыхал в Болгарии, поездка эта не ахти как запомнилась, в сердце всегда остаются «рабочие» моменты — как увидеть необычное в обыденном.

Как откровение написаны В. Собровиным строки, которыми завершается книга:

Любить возвышенно и нежно
 Меня учила жизнь моя...
 Чайковский, Пушкин, небо, осень,
 Порывы юности, цветущие луга,
 И колокольный звон далекий
 Над милой Русью, —
 Вот учителя души моей, моих дерзаний.

В домашних альбомах, признавшись в беседе Виталий Ануфриевич, он записывает понравившиеся изречения. Пишет не всегда, «когда душа горит». Интересно:

- А когда она горит?

- Дни больших жизненных побед бывают крайне редко.

Но от увиденного чего-либо прекрасного — красивых людей, одежды, природы — душа горит радостным, жизнеутверждающим огнем.

Ольга ШЕВЦОВА

ГРИПП ОТСТУПАЕТ

Как сообщили в городском центре госсанэпиднадзора, сезонный рост заболеваемости гриппом и ОРВИ в областном центре начался в первой декаде января 2004 года. К исходу третьей недели января показатель составил 93,6 человек на 10 тысяч населения. В последнюю неделю первого месяца года число заболевших гриппом было 3 тысячи 132 человека (90 человек на 10 тысяч населения). Из этого следует, что эпидемиологическая обстановка стабилизировалась и наметилась тенденция к снижению заболеваемости. Для сравнения: среднестатистический показатель прошлых лет составлял 130 человек на 10 тысяч населения.

Наиболее уязвимой для недуга возрастной группой, как и ранее, являются дети в возрасте до двух лет. Лишь 13% юных белгородцев, посещающих дошкольные образовательные учреждения, а также школьники пропускали занятия по причине недуга, что не нарушило процесса обучения.

В Белгороде среди заболевших гриппом не было зарегистрировано ни одного случая с летальным исходом. Кроме того, в городских стационарах не зафиксировано фактов распространения вирусной инфекции.

Существенным фактором, способствующим сдерживанию заболеваемости гриппом и ОРВИ, остается вакцинация населения. Профилактические прививки были сделаны в первую очередь людям, попадающим в так называемую группу риска по заболеваемости и частоте осложнений после перенесенного гриппа — это дети, медицинские работники, педагоги, лица, страдающие хроническими заболеваниями. Всего же из 37 тысяч привитых 33 тысячи 150 человек привлечены к вакцинации за счет средств, выделенных администрацией города.

Специалисты-эпидемиологи и медицинские работники рекомендуют белгородцам обратить особое внимание на меры профилактики: следует избегать переохлаждения, использовать в пищу продукты, богатые витамином С (лимоны, апельсины, соки, настойку шиповника). Кроме того, в аптеке представлен широкий выбор поливитаминов, повышающих защитные силы организма.

Тем самым вы проявите заботу как о своем здоровье, так и о добром самочувствии окружающих.

Подготовил
 В. АБРАМОВ

ДО ЦЕЛИ ОДИН ШАГ

В конце ноября разве что самые большие оптимисты среди болельщиков белгородского «Университета» сохраняли веру в то, что наши волейболистки сумеют успешно завершить предварительный этап чемпионата суперлиги. Тем не менее сейчас это почти свершившийся факт. Две убедительные победы на своей площадке над еще одним конкурентом в борьбе за место в первой пятёрке - челябинским «Метаром» (обе со счетом 3:0) вплотную приблизили «Университет» к цели. До завершения предва-

рительных соревнований остались только два матча - «Университет» проведет их в Хабаровске против местного клуба «Самородок». По предварительным подсчетам белгородские волейболистки уже практически обеспечили себе право продолжить борьбу за медали. Но в любом случае им достаточно выиграть хотя бы один матч, чтобы гарантировать себе место в турнире шести, где будут играть пять лучших клубов предварительного турнира и чемпион России - екатеринбургская «Уралочка».

ПАМЯТИ МАСТЕРА

Несколько лет назад управление по физической культуре, спорту и туризму администрации Белгорода организовало соревнования, посвященные памяти Виктора Федоровича Жарикова - человека, немало сделавшего для развития в городе стрелкового спорта.

Виктор Федорович становился мастером в любом деле, за которое брался. Работал на заводе - стал мастером. Работая, увлекался стрельбой - стал мастером спорта. Почувствовал стремление учить навыкам стрельбы других - прошел путь от тренера-общественника заводской секции до создателя белгородской школы стрельбы, завоевавшей авторитет в России, Советском Союзе, мире. На личном тренерском счету В. Ф. Жарикова 20 мастеров спорта и 2 мастера международного класса...

Мемориал Жарикова вскоре стал международным: на соревнования теперь приезжают и стрелки Украины. В этом году в них участвовали представители Белгорода, Харькова, Сум и Старого Оскола.

Соревнования проводятся только в индивидуальных упражнениях - ни командных упражнений, ни командного зачета в них нет. По традиции главным номером программы считается упражнение в стрельбе из малокалиберной винтовки МВ-9, в котором наиболее удачно выступал сам Виктор Жариков. Здесь разыгрываются специальные призы. Их завоевали воспитанник СДЮСШОР управления образования Белгорода Николай Безрук-Кавенко и воспитанница стрелково-спортивного клуба РОСТО Елена Литвинова. В остальных упражнениях победителями Мемориала Жарикова стали: ВП-11 - Сергей Ермоленко (спортшкола управления образования) и Юлия Лычева (спортшкола областного спортивного управления); ВП-4 - Артем Ковалев (ШВСМ) и Анна Довгалева (спортшкола управления образования); ПП-2 - Максим Кислый (Харьков) и Юлия Плотицына (спортшкола управления образования). Спонсорскую помощь соревнованиям оказала фирма «ЭЛСИ».

БАБУШКИН СУНДУК

Костюм Белгородского края в лучших его образцах - произведение искусства, показывающее высокое мастерство простого народа, воплощенное в ткачестве, вышивке, кружевоплетении.

Отдельно на выставке представлена коллекция экспонатов, приобретенных музеем в селе Вышние Пенки Ракитянского района. Настоящее сокровище! Три доверху наполненных сундука, принадлежавших Ефросинье Ивановне Труновой. Дожив до 100 лет, эта женщина сумела сохранить и спрятать предметы одежды и быта, принадлежавшие ей и ее близким. Еще при жизни на предложение музея продать вещи, она ответила отказом. Для

нее время от времени открывать сундуки, перебирать вещи было жизненной необходимостью, особым ритуалом. Это давало ей силы, поднимало жизненный тонус. Она мечтала передать это богатство по наследству своим племянникам, считая, что им это пригодится. Когда музейные работники попытались убедить ее, что современно-

На днях в музее народной культуры открылась выставка «Мозаика народного костюма», посвященная 50-летию образования Белгородской области. В экспозиции представлено более 300 экспонатов из музейных фондов: сарафаны, рубахи, юбки, головные уборы, украшения, платки и шали, сезонная одежда, обувь. Все это предметы одежды, бытовавшие на территории современной Белгородской области в конце XIX - начале XX вв.

Из-за многообразия типов одежды Белгородчину часто называют «заповедником народного костюма». Причина в историческом прошлом края. В XVII-XVIII веках переселенцы из всех уголков России привезли сюда свою культуру - в обычаях, диалекте, костюмах.



му человеку эти вещи не нужны, старушка мудро ответила: «Но вам же они понадобятся». Удивительно, как удалось сохранить вещи в бурные годы советской истории. Известно, что родители Ефросиньи Ивановны были из зажиточных крестьян. Жили в достатке, потому что умели работать и на чужое не зарились. В годы коллективизации семья была раскулачена и выслана. В молодости Ефросинья испытала тяжелый, неженский труд, косые взгляды и ярлык «кулацкой дочки». Но старалась зла на людей не держать. Работала за двоих и грустила, вспоминая прошлое. Сундуки с одеждой были для нее частью безвозвратно ушедшей жизни. Потому так берегла их. Время от времени открывала, проветривала вещи, летом выносила на солнце, а потом так же любовно укладывала. В каждом сундуке лежали определенные вещи. В одном - зимние: шубы, зипуны. В другом - сарафаны, пояса, купленные ткани... Причем вещи, которым больше ста лет, выглядят как абсолютно новые. Настоящий клад! Музей народной культуры приобрел коллекцию, равной которой не сыскать и в столичных музеях.

Георгий САРКИСЬЯНЦ
Фото автора

На снимке: экспонаты музея народной культуры.

«СОКОЛ»: ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

В чемпионате России по гандболу среди мужских команд высшей лиги начался второй этап. Двенадцать клубов, наиболее удачно выступивших в групповых турнирах, ведут борьбу за четыре места в главном финале. Белгородский «Сокол» очень хорошо провел игры в подгруппе. Он не просто занял первое место, но победил «за явным преимуществом». А ведь среди его соперников были команды, с которыми прежде белгородские гандболисты играли, как правило, тяжело - воронежская «Энергия-2», казанский «КАИ-Зилант». Что предопределило столь весомое преимущество нашего коллектива в этом сезоне: настолько он усилил свою игру или сдали соперники!

- Думаю, что главную роль здесь сыграла наша очень солидная подготовка к играм, - считает старший тренер «Сокола» мастер спорта СССР Александр Шевченко. - В первом туре, который проходил в Белгороде, мы изучали игру всех соперников и перед матчами с ними внимательно разбирали их действия, определяли наиболее эффективную тактику.

Стартовый тур второго этапа чемпионата, который тоже проходил в Белгороде, подтвердил оценку тренера: в матчах против соперников по подгруппе белгородские гандболисты имели заметное преимущество - они буквально разгромили воронежцев и уверенно переиграли «Чеховских медвежат», которые до того в четырех матчах одержали четыре победы; а вот игры против тех клубов, с которыми «Сокол» встречался в этом сезоне впервые, складывались трудно.

- Уже несколько лет подряд «Сокол» удивляет всех тем, что фактор «своего поля» у него имеет отрицательное значение: ответственность выступления перед своими болельщиками нередко закрепощала молодых гандболистов, и они играли хуже, чем на выезде. Но в групповом турнире на своем поле «Сокол» показал стопроцентный результат. Значит ли это, что комплекс «своего поля» преодолен!

- Да, сейчас об этом говорить приходится все реже, - говорит А. Шевченко.

И все же приходится в стартовом матче второго этапа против далеко не самой сильной команды - «Факела» из Таганрога - игроки «Сокола» поначалу были предельно скованы, за тайм, если не ошибаюсь, они забросили только пять мячей; потом белгородцы разыгрались, но догнать соперников уже было поздно.

- Кого из наших гандболистов вы могли бы выделить по играм в подгруппе!

- Александра Белокопытова, Александра Мячкова, Александра Найдю, Андрея Андреева (первая тройка хорошо провела и матчи первого тура второго этапа чемпионата, но тут к ним стоит добавить и Сергея Скибина, отлично действовавшего в атаке в самых важных матчах; отмечу также, что по оценке специалистов Александр Найдя был лучшим на турнире среди гандболистов 1984-1985 годов рождения, а Александр Анисимов - 1986-1987 годов рождения).

- Какие перспективы у Александра Найдю в сборной России!

- Пока могу сказать только то, что он будет приглашен на ближайшие сборы команды, а там это уже зависит от него.

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

В Орле прошли соревнования зоны Центра и Северо-запада чемпионата России по легкой атлетике в закрытых помещениях. Очередного успеха добился студент инженерно-строительного факультета Белгородского технологического университета Андрей Ткаченко. Воспитанник тренера Александра Горлова завоевал серебряную медаль в беге на 200 метров.

Соревнования по спортивной гимнастике, проводившиеся по программе областной спартакиады школьников, оказались успешными для белгородских спортсменов. Они сумели опередить своих главных конкурентов - старооскольцев - и заняли первое место. Это позволило Белгороду обойти Старый Оскол и в общем зачете спартакиады. После шести номеров программ у Белгорода 31 очко, у Старого Оскола - 30, третьим идет Шебекино - 22 очка. Но впереди еще половина дистанции спартакиады.

Пять первых мест заняли белгородские боксеры на прошедшем в Старом Осколе первенстве области среди спортсменов 1988-1989 годов рождения. Чемпионами стали Артем Бальчев и Алексей Губарев (тренеры Юрий Бальчев и Николай Золотухин), Артур Матузов и Ярослав Подлоринов (тренеры Валерий Орлов и Виктор Григоров) и Александр Костромин (тренеры Сергей Венников и Валентин Иванов).

На втором этапе чемпионата белгородскому «Соколу» предстоит провести по два матча с командами второй шестерки, а потом еще по одному разу встретиться с теми клубами, с которыми он играл в первом туре. Сейчас, после пяти матчей, на счету «Сокола» три победы; по четыре у «Чеховских медвежат» и астраханского клуба «Автомобиль-Динамо». Положение осложняется тем, что по ходу первого тура травмы получили Андрей Андреев и Александр Найдя. Тем не менее матч против «Чеховских медвежат» (а в нем ни Андреев, ни Найдя уже не играли) дает основания оптимистично оценивать шансы «Сокола». Что касается бойцовских качеств, то их наши спортсмены проявляли уже не раз: не зря же практически все игроки «Сокола» - воспитанники белгородских спортшкол.

В. ВАСИЛЕНКО

50 лет Белгородской области

НАШИ ТАЛАНТЫ, НАШИ НАДЕЖДЫ

Подведены итоги зонального конкурса детского изобразительного творчества среди учащихся художественных школ и школ искусств, посвященного 50-летию образования Белгородской области. Он проводился по трем номинациям, по которым жюри выделило целых 36 победителей в разных возрастных подгруппах, а также наградило поощрительными грамотами 45 подающих надежды юных художников. Перечислить всех здесь не представляется возможным, а потому назовем самых старших, мастерство и талант которых стали подлинным украшением большого вернисажа в детской художественной школе г. Белгорода.

В номинации «живопись»: I место - Анастасия Маркова (ДХШ г. Белгород); II место - Анна Агеева (ДШИ № 2 г. Старый Оскол); III место разделили Марина Романенко и Таня Конопченко (ДШИ № 2 г. Старый Оскол), а также Кристина Земцова (ДХШ г. Губкин).

В номинации «графика»: I место - Таня Столетова (ДХШ г. Старый Оскол); II место - Виктор Суханов (ДХШ г. Белгород); III место - Жена Киданова (ДХШ г. Короча). В номинации «декоративно-прикладное искусство»: I место - Светлана Колтыкова (ДХШ г. Валуйки), II место - Юлиана Барбарош (ДХШ г. Старый Оскол), III место - Диана Новоченко (ДХШ г. Белгород).

Организаторы конкурса признали, что определять победителей было необычайно трудно, и именно поэтому их количество оказалось столь велико. Государственный учебно-методический кабинет по образованию от областного управления культуры нашел возможность наградить всех ребят иллюстрированным историческим справочником «Моя первая книга о России» и другими книжками, которые наверняка пригодятся им в творчестве и познании мира. Белгородский край с его чудными уголками природы и своей историей, который отразился в картинах дети, - лишь начало их художественной летописи о большой жизни. Начата она в уютных стенах районных «художек», возможно, продолжится с обучением на дизайнерском отделении Белгородского института культуры, с участием в очередной республиканской выставке в ЦДХ, куда пригласил будущих художников белгородский живописец Владимир Нестерков. Что ж, до престижного московского вернисажа еще пять лет. Дорастем!

И. ШВЕДОВА

Из поэтической почты

В. СИТЕНКО

В жизни стремительной
С мыслью о чуде,
Словно слепые,
Блуждая во мгле,
Вечным вопросом
Маются люди —
Можно ли счастье
Найти на земле?
Люди уходят,
Люди приходят,
Каждый из них
Не находит ответ.
Долго уже
Человечество бродит
В поисках счастья,
Которого нет...

Чистое утро,
Яркие краски,
Небо лазурное
В солнечной маске,
Смех да улыбки,
Дружба да радость,
В душах людей —
Вечная святость,
Бодрые лица,
Полные света...
Как мне хотелось
Верить бы в это.

Ты далеко,
Тебя со мною нет,
А за окном
Метелица кружится,
И кажется угрюмым
Белый свет...
Приди ко мне,
Чтоб больше не проститься,
Я буду ждать,
Пусть поздно, ну и что ж,
Я помолюсь
Всевиждущему Богу,
Чтоб ты пришла,
Но ты ведь не придешь,
Ко мне метель
Завьюжила дорогу...

АНШЛАГА НЕ БЫЛО

В белгородском ДК «Энергомаш» состоялся концерт группы «КОРНИ» с новой программой «На века».

Это второй концерт тура в поддержку недавно вышедшего одноименного альбома команды (первый состоялся днем раньше в Туле). «КОРНИ» (Алексей Кабанов, Александр Асташенок, Александр Бердников и Павел Артемьев) уже выступали в Белгороде в составе проекта «Фабрика звезд-1». Ребята признались, что, к сожалению, как в прошлый, так и в этот раз посмотреть город им не удалось. Приехав утром, они отправились отсыпаться в гостиницу, а затем сразу же на саундчек в «Энергомаш». Настраиваться пришлось долго (с двух часов до шести). Такая необходимость была вызвана тем, что группа играла живьем, что, в принципе, редкость для нашей поп-музыки.

Цены на билеты, если учитывать возраст аудитории «КОРНЕЙ» (в основном, это девочки от 8 до 16 лет), явно были завышены — 250-450 рублей. А потому анш-

лага не было. Более того, можно сказать, что зал был полупустым. Но, несмотря на это, группа отработала концерт очень добросовестно. Они исполнили все песни с дебютного альбома, включая раскрученные «Плакала береза», «Ты узнаешь ее», «Понимаешь» (дуэтом с девушкой, приглашенной на сцену прямо из зала) и, конечно же, «Я теряю корни». Но песен в запасе команды оказалось недостаточно, а потому «на бис» им пришлось играть свои хиты по второму кругу.

Настоящим сюрпризом стало участие в концерте Юлии Бужиловой (также финалистки «Ф31»). Она исполнила несколько песен в середине концерта, дав возможность «КОРНЯМ» отдышаться и переодеться. Покинула город группа сразу же после концерта, отправившись в Воронеж.

ИА «БЕЛМЕДИА.RU»

Анекдоты

Скверно, когда на пути к твоей любви стоит куча преград.

Еще хуже, когда на этом пути совсем ничего не стоит.

Уважаемые преподаватели вузов Российской Федерации. Помните, от ваших оценок в зачетках зависит будущее! Будущее Вооруженных сил Российской Федерации!!

Объявление в универсаме: «Бесплатный сыр — в отделе хозтоваров».

— Прошу тебя, посиди минуту тихо, — обращается муж к жене в автомобиле, — я не могу понять, удалось ли мне завести двигатель...

— Люблю расслабиться после работы! Прихожу домой, усаживаюсь у телевизора, включаю...

— Да вы что! Там же такие ужасы показывают.

— А вы что — лицом к нему садитесь?!

— Куда это начальство пошло?

— Тихо ты! Может быть, оно прочло мои мысли!..

Что такое торможение двигателем? Это сначала торможение бампером, потом фарой, ну а потом уж двигателем...

ПОЗДРАВЛЯЕМ с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ЛЕОНОВА Валерия Николаевича, председателя ТСЖ «Спутник».



В этот день торжественный хотим
Пожелать в работе вдохновенья,
Всяких благ, ну, и здоровья к ним,
И, конечно, выдержки, терпенья.
Жизни Вам счастливой и большой,
Так держать, и не иначе —
Не старея сердцем и душой!

Коллективы
ООО «Благоустройство-10»,
ООО «Сантехмонтаж-10»,
ТСЖ «Спутник»

Редакция газеты «Наш Белгород» совместно с телерадиокомпанией «Белый город» проводят благотворительную акцию «Отправь посылку солдату». Давайте вместе с вами устроим маленький праздник защитникам Отечества.

Приносить подарки и гостинцы для военнослужащих Белгородской войсковой части вы можете по адресу редакции: г. Белгород, ул. Фрунзе, 18, с 9 до 17 часов (скорпортящиеся продукты не принимаются).

Этикет

МЕНЮ ДЛЯ ДЕЛОВОГО ОБЕДА И... РОМАНТИЧЕСКОГО УЖИНА

На первый взгляд эти мероприятия совершенно непохожие. Однако и во время делового обеда, и во время романтического ужина хочется чувствовать себя в своей тарелке. Для этого позаботимся о ее содержимом и о том, чем будут наполнены бокалы.

Самое главное правило — не экспериментируйте и не заказывайте ничего нового и непривычного. Меню делового обеда или романтического ужина должно состоять из проверенных блюд и напитков, так как в последующие несколько часов ваш организм должен быть в прекрасной форме.

Всем известно, что после блюд с луком и чесноком появляется специфический запах изо рта. Такой же эффект дает карри, от которого в данной ситуации советуем отказаться.

Даже если вы на диете и боретесь с лишним весом, не заказывайте блюда из большого количества сырых овощей. В самый неподходящий момент живот может вспучить. А для подсчета калорий будет много других, менее ответственных дней.

Как быть с алкоголем — решать вам. Что касается остальных напитков, то лучше выбрать негазированную воду. Помните, что пузырьки газа уже через несколько минут напомнят о себе. Икота, отрыжка и другие последствия могут испортить деловой или романтический настрой.

Не заказывайте слишком острые, соленные и перченые блюда. Иначе остаток рабочего дня или романтического вечера вас не будут покидать мысли о том, как затупить бушующий внутри пожар.

В КОПИЛКУ ДОМАШНИХ ХИТРОСТЕЙ

Свалывшиеся шерстяные вязаные вещи замочите в той воде, в которой вы до этого замачивали фасоль. А затем постирайте так, как обычно стирают шерстяной трикотаж.

Если вы решили постирать занавески, салфетки, кружевные воротнички и другие деликатные вещицы, требующие подкрахмаливания, сварите на обед макароны. И ни в коем случае не выливайте воду, в которой они варились! Вы сможете использовать ее вместо крахмального раствора.

В ожидании предстоящего ремонта советуем вам заранее собирать шкурки от сала. Если срезанные с кусков сала шкурки, размером примерно 5x5 см, подложить (сальной стороной к полу) под ножки мебели, которую вам предстоит передвинуть, даже самый тяжелый шкаф можно будет двигать «одной левой».

За изгородью

КАКОЙ СОРТ СЛИВЫ ВЫБРАТЬ?

Ассортимент сливы в центральных районах России удивительно богат. Чаще всего выращивают сорта народной селекции — Тульскую черную, Венгерку московскую, Скороспелку красную. А ведь сейчас есть много новых хороших сортов.

Если вы захотите попробовать вырастить их у себя в саду, а места на участке маловато, можно перепривить новые сорта в крону старых (до 10 лет) деревьев сливы и альчи.

Стенли. Дерево обычно небольшое, но растет интенсивно, образуя елевидную или округлую форму. Сорт среднерослойкий и самплодный. Плодоносит рано, регулярно и обильно. Плоды крупные (40-45 г), кожица коричнево-фиолетовая. Мякоть легко отделяется от косточки, она розово-желтого цвета с приятным ароматом и вино-сладким вкусом.

Ренклад россосанский. Дерево не сильнорослое, с плоско-округлой кроной. Морозостойкость хорошая, плодоносит рано и обильно. Плоды очень крупные. Мякоть нежная, сочная, с вино-сладким вкусом, легко отделяется от косточки.

Кабардинская ранняя. Сорт раннего срока созревания. Дерево с округлой кроной. Среднерослойкое, плодоносит рано и стабильно. Плоды крупные малиново-фиолетовые с размытым румянцем и подкожными точками. Мякоть желтая, нежная, сочная. Косточка хорошо отделяется.

Ода. Сорт среднего срока созревания. Дерево невысокое с округлой кроной. Сорт зимостойкий. Плоды крупные (40 г), фиолетово-бордовые. Мякоть желтая, нежная, сочная.

В заключение напомним, что для лучшего перекрестного опыления в саду должно быть не менее двух сортов сливы.

ОБЫЧНЫЙ ГОРОХ

Горох из районов Средиземного моря, Индии, Тибета, Азии попал в Европу. Семена его были обнаружены в свайных постройках, относящихся к раннему каменному и бронзовому периоду.

У нас районировано 5 сортов сахарного гороха — Генри 15, Жегалова 112, Карагандинский 1053, Неистощимый 195, Сахарный мозговой — и 20 лущильных сортов — Белладонна 136, Борец 2040, Овощной 76, Победитель Г-33, Превосходный 240 и др.

Горох, распространенный в культуре, принято делить на две группы: белоцветущий и красноцветущий. Овощные сорта его подразделяются на 2 типа: лущильный и сахарный. Лущильный в створках боба имеет жесткий пергаментный слой, и потому лопатки таких сортов в пищу не употребляют. Сахарные сорта лишены пергаментного слоя, и в пищу используются нежные молодые лопатки. Белоцветущие лущильные сорта гороха делятся на три типа: мозговой, переходный, округлый. Семена мозговых сортов имеют морщинистую поверхность, округлых — гладкую. Наибольшее распространение получили мозговые сорта, горошек которых отличается прекрасным вкусом, нежностью, сахаристостью. Горох — холодостойкая культура. Прорастание семян начинается при 1,2 градусах, самая благоприятная — 18 градусов, дальнейшее повышение температуры приводит к снижению всхожести, хотя значительно ускоряет прорастание семян, во время которого они поглощают из почвы много воды и активно дышат, поэтому для появления дружных и ранних всходов горох необходимо высевать в достаточно влажную и рыхлую почву. При нормальных условиях всходы появляются на 12-16 день после посева. Овощной горох более чем зерновой требователен к структуре и плодородию почвы (особенно мозговые сорта). Убирают овощной горох многократно — через 3-4 дня. К сбору приступают, когда нижние бобы хорошо наполнены горошком, а створки еще зеленые и сочные, лучше — ранним утром. В жаркое время дня бобы быстро вянут, а горошек теряет сахар. Собранную продукцию следует реализовывать в день сбора. Разовая уборка требует меньше затрат, но она возможна на сортах с дружным плодоношением.



Главный редактор
П. Н. КАШИН

Учредители:
администрация

г. Белгорода,
городской

Совет депутатов и
муниципальное

учреждение «

«Редакция газеты
«Наш Белгород»

Адрес редакции:

308800

г. Белгород,

ул. Фрунзе, 18

E-mail:

nashb@belgorod.com

Телефоны:

гл. редактор

27-24-38

зам. гл. редактора

27-26-32

отв. секретарь

27-33-00

коммерческий

директор

27-25-31

отделы:

- общественного

мнения

27-25-31

- писем

27-86-55

- информации

27-22-98

- образования,

культуры и

спорта

27-25-31

- фотоиллюстраций

27-08-4

бухгалтерия

(прием объявлений)

27-23-30

Дизайн и

компьютерная

верстка

С. БАРАНОВОЙ

Корректоры:

Л. РОМАНОВА,

И. ГОНЧАРОВА

27-08-44

Газета отпечатана
в областной
типографии
офсетным способом,
308800, г. Белгород,
пр. Б. Хмельницкого,
111-а.

Лицензия на полиграфическую
деятельность
ПД №00290 от 20.01.2000 г.

Газета
зарегистрирована
Средне-русским
межрегиональным
территориальным
управлением
Министерства
Российской Федерации
по делам печати,
телерадиовещания и
средств массовых
коммуникаций
РЕГ. НОМ.
ПИ №8-1147
от 20 июня
2001 года
ИНДЕКС 50773

Номер подписан
в печать в 16.00.

Цена 3 руб. 75 коп.
Тираж 4060 экз.
Заказ 917